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До в с їх  в ід д іл ів  І Ч и є - 1 

нів р. И Союза.
Поважані члени і членкинї 

P. Н. Союза!
Як Вам відомо, то сьв. Отець, 

Папа Римский, іменував єпи­
скопом для американьских ру- 
ских церков о. Стефана Ортинь- 
ского вельми заслуженого і дуже 
талантливого чоловіка, щирого 
Русина з Галичини.

Вість про іменоване єпископа 
для американьскої Р уси  прого­
моніла великою радостию по 
всїх кольонїях руских з сею на­

цією , що будучність наш их цер- 
квей і теперішня незавидна до­
ля єї знайде доброго защ итни- 
ха, щирого опікуна, і доброго 
покровптеля в особі преосьв. о.
С. Ортиньского котрий незадов­
го завитає на берег американь­
скої землї, як руский гр. кат. е- 
пископ для Америки.

В тій то радісній цїли з’їха- 
лась рускі сьвященики і делега­
ти церковних громад а також 
представителї руских орґанїза- 
ций — дня 14. Мая до Питсбур- 
ґа і там відбули свої наради, що­
би нашого новоіменованого е- 
вископа, коли він прибуде до 
берега американьского, приня- 
ти з* почестями торжественно, 
та вибрали комітет котрій ма­
всь заняти приготовленями.

Понеже такі принятя вимага­
ють поважної суми гроша для 
того зібрані на мітинґу сьвяще­
ники і делегати церковних гро­
мад і предс. орґанїзаций рішили 
удатись до наших церковних 
тромад, до братств і організацій 
Американьских, з просьбою о 
■жертви на сю дс^бру цїль.

Длятого удаюсь до вас пова­
жані братства і до всїх членів і 
членкинь: зводьте офіровати ма- 
лї, не вимушені жертви на сю 
красну цїль на перших будучих 
ваших мітингах — і чим скорше 
'зашліть їх на імя всч. отця Гав- 
риїла Чопея, 44 Division St. 
Perth Amboy, N. J., як касиєра 
вибраного до сеї цїли.

Покажім дорогі братя тую ра- 
, дість красним ділом, покажім
що ии Русини уміємо шановати/
наших достойних людий. Пови­
ваймо єго велично, щоб Амери­
канці пізнали, що ми нарід, ко­
трий має своїх достойних пред- 
ставителїв духовних ту в Аме­
риці.
- Всі жертви прошу як найскор- 

ше відсилати, бо час дуже ко­
роткий, а комітет мусить мати 
всї зібрані гроші щоби після се­
го міг виготовити програму при­
нятя.

Єще раз звертаюсь до вас до­
рогі братя жертвуйте хто що 
може, жертвуйте скоро, жертвуй­
те на цїль прцнятя нашого до­
стойного гостя, нашого руского 
єпископа і князя рускпх церков 
в Америцї.

К. Кирчів 
гот. предсїдатель Союза

ОГО'ТОШЕНЄ.
Понеже богато пп. Секретарів 

питає мене чи треба всім членам 
виписувати крім блянкетів та­
кож нові деклярації, длятого от- 
сим даю до відомости, що жадсн 
член, нової деклярації виписува­
ти не потребує, лише має випов­
нити бляикет і прислати єго з 
грамотою.

Нові деклярації розіслали ми 
тому, щоби защадити кошт поч- 
тової оплати та щоби за одним 
заходом кожде Братство мало 
їх в запасі.

З поважанєм 
Т. Лабовский.

Голов. Рек. Секр. Союза.

н о в д а к и
НАЛЄНДАР.

Червень.
27 ч. Єлпсея, Метод.
28 п. Єронима
29 с. Тихона єн.
ЗО н. 1 ПО С. М апуіла

1 п. Лииень. Лѳонтия
2 в. Юди апост.
3 с. Методия

В СПРАВІ КАЛ ЄН Д АРА „Р.
Н. СОЮЗА“ НА Р. 1908.

Повідомляю в послїдне, що 
календар „Р. Н. Союза" на рік
1908 зачне ся друкувати за мі­
сяць. X tq би }*отїв дати до ка-- 
лєндара яке оповідане, етатю, 
стихи, фотографію або ©голоше^ 
нє най спішить ся, бо ©після бу» 
де за пізно.

Ті п. п. бизнесмени, що не по­
платили за минулий рік за свої 
оголошеня най як найскорше 
пришлють гроші, бо наближає 
ся річна конвенція „Р. Н. Сою­
за", на котрій треба нам вираху­
вати ся з усего. Адресувати: 

Rev St, Makar,
Ansonia, Conn. 

c. Ст. Макар
— Товариство “Любов” віддїл 

•P. Н. Союза 45 в Филаделфіі, 
Па., вступило в члени Славянь- 
ского Іміграційного Товариства 
і прислало на сю цїл ю  долярів. 
Слава урядови товариства Лю- 
бови і всім єго членам, що не 
забувають на бідних імігрантІБ. 
Є  се перше руске товариство, 
що вступило в члени Славянь- 
ского Іміграційного Товариства. 
W ho is next?

— О. Іван Велигорский обняв 
парохію в Desloge, Мо.

—* Як доносять нам з Гейзел-1 
тон на парафіяльнім мітинґу 
церковнім по причині о. Нова­
ка була велика буча. Предсїда- 
телем парохіяльного комітету є 
там д. Ф. Поливка, який щиро 
трудив ся над організованеє па­
рохії та для добра церкви. Він 
є родом з Галичини, а се було 
солею в оці о. Новакови і його 
поплечникам, мадярским патрі­
отам. І они порішили за всяку 
цїну позбути ся його. На пар. 
мітинґу закидав йому о. Новак 
що він зборонює людям прихо­
дити до нього і т. д. та закінчив 
свою мову словами : „ P a tru j! ja 
qi hutorim, ze vvecej predsedom 
ne btidzesz!" Marsz z za stola! 
Nc potribujeme Galicianow!" Ha 
свої закиди о» Новак не умів на­
вести ніяких доказів. Так вигля­
дає мадяроньский проповідник 
христіяйської любови ближньо­
го. По службі божій, місто нау­
чати людий чогось путнього, 
місто присьвічувати їм прикла­

дом, е і н  починає ординарні бій­
ки і лайки. Час би уже усему то­
му зробити конецц

— Між Русинами в Едмонто­
ні, Канада, правдиве безголове 
задля сварок за релігії: Причи­
на сего та'ка, що та*; між Руси­
нами працюють аж 4 учителі 
слова Божого : унїяцкий : о. Гура 
незалежний : о. Зазуляк. право­
славний : о. Фекула. ну і поль- 
ский незалежний, о. Клевітер. 
Кождий своє хвалить а* чуже га­
нить а декотрі люди дійшли до 
сего, що своїх „ворогів" годні 
би в ложці води втопити. — Як 
звісно в Едмонтоні засновано 
перше руске товариство „Зоря", 
яке вступилсгдо Руского Народ­
ного Союза". І знов біда. Като­
лики противлять ся сему, бо ка­
жуть що ,,Сок>з“ соціялїстич- 
ний, а некатолики кажуть також 
що зле, бо як- приїде єпископ 
Ортиньский то хопить Союз в 
свої католицкі руки. І догоди 
тут людям...

— В відповіди д. Сл'іпченка
В. Головацксгму у Свободі ч. 24 
ст. 6-а надруковано мильно вмі­
сте $5Q.QO — $20.50, що отсим 
npOQTySMO.

—Дня 12-ого Юнїя відбуло ся 
8 парохіяльній церкві сьв., Юрія 
в Ню Йорку вінчане . п-ни Галї 
Констанкевич, дочкц о. Івана 
Констанкевича з іДамркпн, Па., 
з д. Іваном Р. Г. Вайссером 
(John R. G. W eysser) з Mauch 
Chunk, Ра. Молоду пару звін­
чав о. А. Уліцкий в присугности 
найблизшої родини молодят. 
П. Вайсер замешкали в Гобо- 
кен, Н, Дж., де п. Вайссер є 
спільником фабрики компресо­
рів до вироблюваня штучного 
леду.

— Вінчане. Дня 7-го липня с. 
р. відбуде ся вінчане о. Макси­
ма Поповича — Березипьского, 
родом з Ясенова (повіт Броди) 
з панною Сальомесю Лучкеви- 
чівною, Русинкою - Американ­
кою родом з Шамокин Па. в ру­
ській незалежній церкві в Вго- 
kenhead, Man. Canada.

— Лїярнї желїза в Пенсильве- 
нїї повпроваджували у себе у- 
лїпшеня, в наслідок чого богато 

(робітників потратить хлїб. До 
тепер 2-ох або з-ох робітників 
змогло в протягу одного дня 
відлити 3 до 4 рази на день nq 
Ї.200 фунтів желїза. Після улш- 
шеного способу можна що го­
дину відливати по 3.000 фунтів 
желїза. .-« З -  1 Г

— Про старі часи на Україні. 
Коротка історія України. Напи­
сав Михайло Грушеве- *шй, про­
фесор української істор.' в уні­
верситеті у Львові. Книжка та 
має 175 Сторін друку на краснім 
папері і приукрашепа 40 образ- 
ками. Друкована в Петербурзі 
в Росії. Цїна з пересилкою 35 
цнт.

Нещасливий наліг і иньтиі о- 
повіданя. Сторін н е . Ціпа 35 ц.

Сї книжки можна дістатп в 
Рускій Кнпгарнї в Скрентон, 
Па. Замовленя посилати на ад­
рес :

Ruska Knyharnia,
Box 128, Scranton, Pa

—Виборчі пропесп. У львів­
ськім судї роЗпіч н е ся  н езабар ом  
ряд п р оц есів  п о  п р и ч и н і галиць­
к и х вибор ів . Доси є тих п р о ц е­

сів 389. але ся цифра зросте 
значно, бо східно галицькі ста­
роства внесли просьбу о виделє- 
ґосанє до виборчих справ львів­
ського суду. Свою просьбу мо­
тивують староства тим що в 
провінпіональптгх судах засї.зає 
богато судиїв Русинів, а до них 
панови старости не мають дові- 
ря. Однак тут заходить питане 
чи також Рѵсини будуть мати 
довірє до львівського суду, де 
зноса заеїдає богато вшехполя- 
ків

— Лєґіслятура стейту Ню- 
Йорк порішила, конї, які бу­
ли заняті при мійских роботах, 
як що они постаріють ся, не у- 
бивати, лиш годувати до їх на­
туральної смерти на кошт гро­
мади. Старих,, знемощілих при 
праци робітників каже ся троі- 
ти (Вінніпег). Для коний є ве­
ликодушність, А можливо, що 
коні на двох ногах суть менче 
вимагаючі і мудрійші від коний 
на| чо’сирох...!

— Ходить поголоска, що пре­
зидент Рузвелт задумує пред­
ставити конґресови законопро­
ект, щоби дарувати Хинцям ю  
міліонів з тих 24.440^778, яку то 
суму хинська держава має за­
платити Злученим Державам я- 
ко припадаючу для них контри­
буцію за здавлене перед пару 
роками повстане боксерів в Ки­
таю. Хинська держава мала за­
платити сї гроші протягом 39 
лїт. Сума ся враз з процентами 
і процентами від процентів зро- 
слаб за протяг сього часу до ви­
соти 59 міліонів. Дотепер запла­
чено на почот сего лише 6 мілї-. 
онів.

— Дня 15-го с, м, в місті Tara 
відкрито другу, так звану, сьві- 
тову мирову конференцію. Бере 
у ній удїл звПж 250 представи- 
лїв з 46 держав. На ній говорить 
ся передовсім про спосіб веденя 
війни. За частковим розоруже- 
нєм і зменченєм армій є. Злучені 
Держави, Анґлїя, Швеція, і по­
луднево америкатгьскі републи- 
ки. Проти сього суть: Росія, 
Франція, Німеччина, Австрія і 
Італія. Взагалі сказавши ціла 
ся „конференція мирова" се є 
лиш туманене очий та ніхто 
здорово мислячий не сподїє ся, 
щоб взагалі що путнього із сьо­
го могло вийти.

~ ---- Ч
— Після статистики працю? 

під землею в майнах: у Анґлїї 
974-634, в Німеччині 814.352, в 
Америцї 607.069, в Росії 344.285, 
у. Франції 322.536, в Австрії 255.- 
376, в Япайї 136.530, в иньших 
краях 192.669, або разом на цілій 
земли є 3.644.416 майнерів.

— Кілько платні побирають 
архиєреї у Россіі.-' На се питане 
часопись „Р ічь" подає слідую­
че обчислене: Митрополит мо- 
сковский бере річної платні
76.000 рублів ; митр, петербур- 
ськпй 259.000 рол., мтрпл. кієв- 
ський 84.000 рбл., митр, новго- 
родекпй 307,500 рублів річно. 
Тимчасом народ гине з голоду...

—Як доносять роснйські ча­
сописи перед самим розвязанєм 
Думи триста єї членів підписа­
ло і вислало до академії наук 
мемориял, в котрім доказують 
конечність управильненя роспй- 
ської правописи в напрямі фо­
нетичнім, а то в цїли ѵлекшеня

науки писаня і читаня як най- j 
ширшим масам. Мемориял кін- j 
чить ся просьбою, щоби акаде­
мія виготовила проект такого 
управильненя правописи. Ціка­
во знать чи також і в тім разі на­
ші москвофіли будуть кричати, 
що валить ся „сьвятая Русь" ко­
ли Петербурська академія по- 
викине йоючики.

— На желїзницї ,Люісвіл і 
Нашвіл" проголошено страйк у- 
еїх машиністів. Они жадають у- 
знаня своєї юнїї, ja  щоб усюди 
заведено одноцїльну тарифу 
платні. Підвисшеня платні не 
жадають.

— Арештовано майора міста 
Сан франціско, Кал. Евг. Ііімі- 
да. Кромі того суспендовано мі- 
ску раду. Причиною було се, 
позаяк відкрито, що уже від дов­
шого часу за надаванє лайсне- 
сів^_ майор принимав хабарі. 
Шмиц давав ся підплачувати не 
якимись малими сумами, але ти­
сячами, які насильно видирав 
від публики.

~ ---- ---  ~
^  Пассайк, Н і Дж.

Н а хрестинах добре тут зна­
ного Русина Гр. Пласконя зло­
жено. на потерпівших підчас 
кровавих виборів в Галичині:-

По і дот.: Михаїл Костик, Ів. 
Борух; ІСузма Здзеба бо цнт.; 
Григорий Пласконь 50 цнт; по
25 цнт: Максим Барна, Юстин 
Кузмяк, Йосиф Юско, Михаїл 
Брода, Ілїя Жукович, Мих. Ка­
чур, А. Ґрос (анґлик), Мих. Хо­
ма, Марія Куривко, Катерина 
Грицев, Параскевія Жукович, 
Анна Саломон, Юстина Друґан, 
Іван М илянич; по ю  цнт.: І в, 
Башнянич, Димитрій Пелин.

Разом $6.8о.
• Гроші в сумі 32 корон відіслав 

т. М. Костик до Львова.

ПЕРЕТЯЖ ЕКЄ ПРАЦЕЮ.
Годї повздержати жалю, коли 

бачить ся людину, якої здоровлє 
є без«адїйно зруйноване чи то в 
наслідок надмірної працї в моло­
дім віці, чи то через недбальство 
єї самої в пізнїйших літах. Ся 
людина стоїть перед нами нена­
че зеркало, пригадуючи нам н і ш  

власний стан ; і тому повинні ми 
собі поставити питане, чи не 
примушуємо себе до працї по­
над сили зі шкодою якого не­
будь із наших орґанів. Знайдедо 
в дуже много случаях, що наш 
жолудок з тої причини найгірше 
терпить. Приневолюємо його до 
безвпинної працї. переповнюю­
чи його невідповідними страва­
ми і горячими нагпитками. І тодї 
він дуже часто відказує ся пра­
цювати і коли його занедбує ся, 
він нидіє. Прошу отже т я м и т и ,  
що жолудок «ожна удержати в 
як найлутшим стані через ужи­
ване Трінера Американьского 
Елїксіру Гіркого вина, коли 
тільки спостереже ся, що апетит 
зміняє ся, або що тратить ся.си­
ли. ; г .

Сего ліку повинно уживати ся 
у всїх недугах жолудка і кишок, 
підчас ослабленя нервів і для 
взміцненя крови. Дістати можна 
у всїх аптиках.
Jos. Triner, 799 S, Ashland Ave.», 
Chicago, \ : - у

w f •ві'1 !

НА РУСКИХ СТУДЕНТІВ 
У ЛЬВОВІ

Реймі, Па. на Сош. Сьв. Духа 
зложили парафіяни на Службі 
Божій $31.23.

Брацтво
сьв. о. Николая, від. 63 в Ford 
City, Ра. уладжує дня 4-го і 6-го 
юлїя с, р, великий ВАЛЬ на я- 
кий усіх п ар о х ія н  як і поокО- 

личних Русинів запрошує ся.
ГГочатбк Ѣ о б а  днї о годині і- 

ій по пол. За комітет:
М. Гуменда, ^
М. Петрончак.
С. Баль. ~

Оголошене.
В дуже важній цікавій справі 

запрашає ся всїх членів читаль­
ні „Просьвіти" в Філаделфії, Па. 
так теперішних як і тих, когрі 
були при заснованю, рівнож і 
тих, котрі малиб охоту цристу- 
ритя g ЧДС-ЦИ на день 7-го Лип­
ня 1907 то Є в неділю. Товари­
шів і Товаришок просить ся 
щоб в означений день появидя. 
ся. всї точно перед десятою го­
диною рано в читгбтьни Товари­
ства „Просьвіти" під числом 605
S. 2-nd St. Phildelphia, Ра.
За У. ч. П. Іван Кречковский

•Vk- • і " • Ть- секР-
-raS’̂ '

хІОДЯКА.
сердечну подяку складаю Р.

Н. Союзови за точне і скоре ви­
плачене менї запомоги в висот» 
50 дол., які мені виплачено по 
причині зломаня ноги.

j j i ’ Василь Ґалайда.
’• ,Z Allegheny, Ра.

-------- і
Шукає місця

Краєвий дяк, вміє хоральний 
сьпів. Hr. Pawlus,
25-26 Carteret, N, j[. Л* 2. j

УКРАЇНСЬКЕ БЮРО КЗЛЬОНЇЗАЩЙЯЕ
633  POWELL ST., VANCOUVER, В. C.

Призначило десяту часть дох^йѴ »а народні цїли. — .

)0 . CupomwH, MweSjKcp. ^  f l t p ,  (ювяишпіі, celjp
Який сенс жити у поганім клїматї, колїг моасн* жити 
у хорошім? Маете на сім сьвітї лиш  «ілька лїт ій іїтя , чо- 
муж не провести їх як наіпривмнїпше ? Пощо даремно бо­
роти сА з природою У Ви еї не поборете! Краще старайтесь 
поселити ся у країні, де пізнаєте, щ о таки ще варто жити 
у сьвітї. Така країна є долина ріки Fraser у Брп- 

тийській—Колюмбії.
ЦІНИ ЗЕМЛІ ДУЖЕ ПРИСТУПНІ.

Н а л о та х  у  м іст і \  an co u v er  м ож на так ож  зароби ти  по- 

J . X  U 1  '  р я д н і грош і.
U? RAINIAN COLONIZATION BUREAU к |

Vancouver, В. С.Р. 0 . Box 482,
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н. лєсков.

П р е к р а с н а  А за.
7Гтг.ґ.п п  ттпт:сриває множество гріхів.

І. Пег. 4. 8.
В перших віках християньства в єгипетській Александриї жи­

ла молоденька і дуже гарна дівчина Єгиптянка іменем Аза. Войа 
була круглою сиротою. Бодителї її п<змерлп, коли вона була ма­
лою, і лишили їй значне майно. Аза мала добре уладжений дім і 
великий виноградний сад на склонї горба над рікою Нїлем. Спад­
щина, яку дістала Аза, вистарчала, щоби ціле жите прожити в до­
статку ; та молода Єгиптянка була незвичайно добра, відчувала 
всяку людську біду і не жалувала нічого, коли ходило о те, щоби 
кому в бідї помочи. Через те і з нею склала ся така фатальна при­
года:

Раз перед вечером, коли гроха уняла ся єгипетська спека, 
Аза пішла зі своїми служницями купати ся до ріки. Викупала ся 
і відсьвіжена, накривши ся легким покривалом, вертала помалу до 
дому через свій виноградник. Служниці зістали ще коло ріки, що­
би позабирати річи.

Був дуже гарний вечер по горячім дни; робітники, покінчив­
ши роботу, відійшли і виноградник був пустий. Аза могла бути 
певна, що вона сама в садї; в тім нараз на своє зачудоване примі­
тила, що там був якийсь незнакомий їй чоловік. Він нїби укривав 
ся, а заразом щось поквапно робив коло одного овочевого дерева. 
Можна було гадати, що він рг.ав овочі і оглядав ся зі страху, що­
би його не злапали огородники.

Єгиптянці впало на гадку підійт* близше до незнакомого, 
щоби йому помочи скоріш; нарвати овочів, а потому тихо випро­
вадити його стежкою на беоег Нїлю до купелі. З тим наміром піш­
ла до не? іакомого. Та коли приступила близше, побачила,що він 
не зривав овочів, а робив цілком що иншого: він привязував шнур 
до сука старого дерева. Со було для Ази незрозуміле і вона поита- 
їла ся, щоби побачити, що дальше буде. Незнакомий зробив зі 
шнура ключку, вложлв в неї свою голову... Ще хвилька, і він пові­
сив би ся на нїй, а слаба дівчина не була би в силі освободити 
його, а заки закликало би людий на поміч, висїльник умер би. 
Треба було перешкодити сьому зараз.

Єгиптянка крикнула: „стій!“ і, кидаючи ся до самоубійника, 
вхопила руками за шнур.

Незнакомий був старший чоловік, Єллин, з жалісним лицем і 
в жалібній одїжи*з необрублеаими краями. Побачивши Єгиптян­
ку, він не так налякав ся, як розсердив ся, і сказав до н е ї:

— Який злий демон прислав тебе сюда, щоби спинити мою 
постанову ?

— Чому ти хочеш умирати, коли житє таке гарне? — нідповг- 
ла йому Єгиптянка.

— Може житє й гарне для тебе і таких, як ти, що жиють в до­
статку. Давнїйше і я в нїм знаходив красу, а тепер судьба від мене 
•відвернулася, а житє стало ся для мене важким тягарем. Ти зле 
робиш, що не даєш менї умирати. Іди собі своєю дорогою, а менї 
позволь вийти з сього житя по моїм шнурі, бо я не хочу більше 
тут мучити ся межи болотом і горячим вуглем.

Дівчина не могла пристати на те, щоби його лишити і сказала:
— Я не позволю тобі вішати с я ; я закричу, і зараз прибіжуть 

мої люди. Ліпше возьми свій шнурок під одїж та йди за мною до 
хати : розповідж менї там твоє горе, а коли можна його облекщити, 
то я се зроблю; коли-ж воно справді таке безпомічне, як ти гада­
єш, тогдї... йди від мене зі своїм шнуром, куди хочеш, а я тобі не 
перешкоджу, і будеш мати ще час повиснути на дереві.

— Добре —- відповів незнакомий — і хоть як мені тяжко за­
тримувати ся тут на земли, то ти гака добра для мене, що я мушу 
тебе послухати. Ось я сховав шнур і готов іти за тобою.

\  Єгиптянка завела безнадійного незнакомця до свого дому, 
казала служанці' подати овочі і прохолодне питє і, посадивши го­
стя на мягких подушках, пішла переодїти ся зі свого купеіевого 
ЮДягу. Коли Аза вернула ся, еїла рядом з гостем, а за ними стали 
Яві чорні служниці ікзачали легенько махати приладом, зробленим 
з пер і наповненим пахощами.

Єгиптянка хотіла чі м скорше довідати ся прикру історию не­
знакомого, і він зачав опрвідати зовсім просто. Він був Єллин, 
мав до недавна значний маєток, та через неповодженя в інтересах 
заліз в,довгн і тепер не міг виплатити ся. Він просив помилуваня 
у свого вірителя, але надірм о: богач обіцяв йому поміч, але не 
инакше, як па однім страшнім услівю.

Що-ж се за услівє? — запитала Єгиптянка.
— Не можу сказати тобі сьсго при твоїх слугах.
Аза казала служницям вийти. г
Я маю дочку, дівчину твоїх лїт, на імя Іо. Вона так як ти 

струнка станом і гарна па лици, а о її серци суди сама з сього, що 
тобі скажу. Мій віритель, великий розпустник, сказав меь:ї: „Від­
дай мені твою Іо, то я визволю тебе від.темниці; инакше згинеш 
в дибах."

Я образив ся і не хот'-.в слухати о тім. Се мене тим більше бо­
ліло, що моя бідна Іо має жениха. Він бідний, але високою ума, а 
моя дочка любить його від дитиньства. Кромі того жінка моя не 
знесе такого сорому, щоби дочка наша стала наложницею. Та тут 
не конець нещастя; уяви собі моє горе: Дочка моя довідалась о 
всім і нинї сказала до мене; „Тату, я знаю все... я вже не дитина... 
я рішила ся, тату... Щоби на твою стару шию не набили ди 5и... 
Прости менї, тату... я рішила ся“. Іо заридала і я ридав з нею ра­
зом ще більше і зачав_ її відраджувати; але в она відповіла: „Лю­
бов до тебе і до матери не знесе твого пониженя, — і вона тевер 
сильнїйша у мене, чим любов до мого жениха. Він молодий — го­
ворила вона, ковтаючи сльози — він полюбить другу і з нею най 
зазнає щастя супружого, а я... я твоя дочка... я дочка моєї матери... 
ви мене виховали... ви старі... Не говори менї анї слова більшг, 
тату, бо я твердо рішила ся“. Притім вона загрозила менї, що ко­
ли я буду їй протиѵ.ити ся, то вона не буде чекати до завтра, доки 
віритель назначив термін, а піде до нього зараз.

Незнакомий обтер сльози, що тиснули ся йому до очий, і кін­
чив:

— Що-ж тобі ще дальше скажу? Іо має рішучу вдачу, і ніжно 
любить з материю. Що вона постановить, против того не по­
може спорити. Я тілько упросив її, щоби почекала до завтра, і 
з  дурив її, що маю ще на когось надію. Цілий день я ходив як бо­
ж евіл ьн и й ; потому я вернув ся до дому, о 5няв жінку і дочку і зі­
ставив їх разом, взяв шнурок і побіг шукати самітного місця, що­
би покінчити мої терпіня. Ги менї перешкодила, але за те облек-

ишла моє горе свиыи Мені мило видїти твоє гарне і до­
бре лице, як лице моєї Іо. Най тебе благословить Н ебо; а т°.пер 
прощай і не перепинял менї: я піду покінчити з собою. Коли ье 
буду жити, Іо не буде; бояти ся, щоои не наоили колоду на шию 
її батька, і вона вийде замуж за свого жениха, а не продасть себе 
задля батька богачеви на нечесть;

Єгиптянка вислухала уважно оповідане незнакомого, а пото­
му сказала, глядячи йому твердо в очи:

—  Я д о б р е  р озум ію  твою милу дон ю , і м енї вона п о д о б а є  с я : 

он а  дОбра дівчина.
— Тим тяжше се Д„т.я мене — відповів незнакомий.
— Я і се розумію; але скажи мені: кілько ти винен довгу ?
— О, дуліе богато! — відповів незнакомий і назвав -дуже ве­

лику суму.
То було так богато, як ціле майно Єгиптянки.
— Прийди до мене завтра, я дам тобі ту суму.
Незнакомий здивував ся: він й тішив ся і не міг вірити тому,

що чує, а потому став їй говорити, що він навіть не сьміє принятп 
так великої помочи. Він пригадав їй, що довг його занадто вели­
кий, та проспв її подумати, чи не буде се за велика жертва для 
неї, бо він навіть не в силї обіцяти їй се вернути.

— Се не твоє дїло — каке Єгиптянка.
А він додав: — ПамятаЛ же і о тім, що я не з твого народа: я 

Єллин і не твоєї віри. )
Аза спустила на хвилю рісницї своїх великих як мигдали о- 

чий і відповіла йому:
— Я не знаю, в чім твоя віра: се належить до наших жрецїв; 

але я вірю,що болото так само валяє ногу Грекині, як кождої ик- 
шої, і так само кожду пече розпалений вуголь. Не мороч мене! Іо 
заволоділа моїм серцем; іди, обійми стюю дочку і жену і прийди 
до мене завтра.

А коли незнакомий відійшов, Аза зар&з загорнула ся і пішла 
до богатого купця. Вона заставила весь свій маєток за високу ці­
ну і те золото, що дістала, ліддала на дрзтий день незнакомому.

Прийшов час заплати позички, віритель прийшов з листом 
заставним і забрав собі весь маєток А зи /а  вона мусїла покинути 
свій дім і виноградник і вийти в одній буденній одїжи. Тепер во­
на не мала анї гроший г нї хати.

Коли її побачили в такім положеню давні знакомі її родителїв, 
стали їй говорити:

— Ти нерозумна дївчлна, Азо! Видиш,,до чого тебе довела 
твоя нерозважна доброта!

Аза відповіла, що її доброта не була нерозважна, бо тепер во­
на одна потерпить нещасті*, • а без того пропала би ціла родина. 
Вона розповіла їм всьо о нешастю Єллина.

— То ти два рази не розумна, коли те все зробила для людий 
чужої віри!

Аза відповіла: — Тут не терпіла порода і віра, а-люди,
Коли почули таку відповідь її знакомі, стали против неї ще 

більше роздражнені.
— Ти хочеш блестїти своєю добротою для чужовірних чужин­

ців, ну то жий, як знаєш ! — і всі лишили її власній доли, а доля 
приладила для неї люту пробу.

Аза не могла ухорониѵи ся перед тяжкими бідами, які були 
злучені з її пробою: вона цілком не була приготовлена до того, 
щоби заробити собі на житє своєю працею. У неї була молодість 
краса, ясний, бистрий ро?ум і висока душа, але вона не уміла ьїя 
кого ремесла. її гарне, дівоче тїло було за ^лабе д о  того, Щ оби ро­
бити грубі роботи. Прибережні зарібницї відганяли її. Вона не 
могла носити анї кошів з овочами анї цегли до будівлі; а коли хо­
тіла прати шмате на ріці, то гопіл зі спаленої тростини виїдаї їй 
ніжні руки, а пекуча вода наводила на неї заворот голови, так що 
вона раз упала у воду і її витягнули з Нїлю ледво живу і непри­
томну. • і •

Аза опинила ся в безвихіднім положеню. Вона була в мокрім 
шматю і голодна. З нею поділила ся сухою ячміною палапищло 
прибережна блудниця, — одна з тих, яких богато волочило ся по 
березі Нїлю і ждало на чужих моряків,’ котрі туда вечером пере­
ходили. Одна така жінка поділила ся з нею своєю постелию і при­
крила її від нічного холоду своєю сухою одежию, а потому... Аза 
стала такою самою, як вона, — прибережною блудницею.

Веї, що знали Азу відвернули ся від н е ї; вона погибла. Ч а­
сами приходила до свого давного виноградинка, під те саме де­
рево, на котрім хотїв повісити ся вибавлений нею незнакомий, і 
пригадувала собі його оповідане та все виходило їй, що вона не 
могла поступити инакше, Я5 поступила: нехай вона терпить, та 
за те Іо і її старики вирятовані! Се радувало Азу і давало їй силу 
терпіти понижене; все:к таки бували хвилї, коли вона була близь­
кою розпуки і готова була кинутись в Нїль. Тогдї сідала на чер­
вонім пісковім горбі і роздумувала о тім: чи се конче так все має 
бути, щоби добрі люди були межи болотом і горючим вуглем?

— Або будь неприступним для людського горя, або сам по­
тони в горю? Третнй вибір: плентай ся межи болотом і вуглем! 
Н а що-ж тодї нашим серцям дане спочуте? Або може небо жор­
стоке? Чому хто звідгам не прийде і не покаже, як людям ула- 
ДИТИ житє, щоби не було відкинених і щоби не було гордих, пе­
ресичених і бідних? О, коли би зійшов з ^ідтам такий великий 
учитель! Коли би був такий чоловік;.як би вона, бідна Аза, хо­
тіла ридати у його ніг у ціле житє сповняти те все, що він їй при- 
казав би!

В такім настрою А'за раз помалу йшла понад беріг Нїлю в са­
мітнім місци і не здибала навіть пустих моряків. Вона вже два 
дні не їла і терпіла томлячий голод. В очах у неї мутилось. Вона 
підійшла до ріки і нагнала ся, щоби напитись води; але зараз 
відскочила зі страхрм: так їй самій видало ся страшним її запале 
лице з помарнілим виглядом. А так недавно ще ніхто инакше 
не назвав її, як „прекрасна Аза“.

— О, я розумію тепер, що се знг.чить. Я вже тепер не „пре­
красна Аза“ ; я страшна, навіть для самих затрачених людий! 
Прийшов голод, прикрий голод, та я не нарікаю. Я посилаю по- 
слїдне поздоровлене Небу, що менї дало сю постанову, щоби лю­
бити других більше чим себе; і з сим я умираю!

Вона кинулась до ріки, щоби утопити с я ; і певно була би так 
зробила, колиб несподівано хтось не затримав її за плече. Вона 
оглянулась і побачила за собою старшого чоловіка скромного ви­
гляду в чужосторонній одїжи.

Аза взяла його за одного з тих чулсинцїв, що приходили сюдя 
у відомих цілях, і сказала до нього:

— дай менї спокій; я не хочу нині йти з тобо^- ^ j

Але чужинець не відійшов, тілько поглянув па неї ласкаво- 
і сказав:

— Не думай, сестро моя, що я хотїв тобі сказати щ> недобро­
го. Менї здавало ся, що ти маєш якусь борбу з собою.

— Т ак; я виймаю ноги з болота і хочу ступити на горяче 
вуглє. До с ь ф г о  треба сили.

— Ти дуже слаба.
— Я два днї не їла.
— То їдж же скорш е. я маю хліб і печену рибу.
Чужинець поспішно скинув з плечий торбу і подав Азі рибу

хліб і фляшку води, змішаі:ої з вином.
Аза стала їсти і запинала ликами води змішаної з вином • аа 

коли заспокоїла прикрий голод, глянула на незнакомого і ска­
зала :

— Не добре, що я їм твою страву: тй в дорозі і тобі треба за­
пасу для себе.

— Не жури ся, сестро; я можу потерпіти. Повір менї, що тер­
піти далеко відраднїйше, ніж видїти, як другі терплять.

Аза здрігнула ся.
— Чуж пнче! — сказала вона -т- Ти мене нагодував і гарно 

говориш... Але чому ти два рази вже назвав мене сестро*?? Чи ти 
не розумієш, що я за одна?

— Ти таке саме сотгорінє боже, як я, і сестра мені. Щ0 мені 
до того, чим тебе тепер зробили горе житя і жорстокість людий

Аза вліпила в нього очи, що знов заясніли давшім огнем, і 
закричала:

— Ти мене палиш своїми словами; ти може післанець богів?
— Я такий сам Простий чоловік, як і ти; але ми всі післані 

сюда від Бога, щоби очазувати один другому любов і помагати 
собі в горю.

— А коли Ти простий чоловік, то хто научив тебе так говори­
ти, що моє серце аж горить і дрожить?

— Сядьмо тут разом і я тобі розповім, хто меле навчив так 
говорити.

Бідна Аза ще більше злякала ся.
Як? сказала вона — Ти хочеш сідати рядом зі мною?* 

Тебе Можуть побачити разом з блудницею честні люди; і що т  
тогдї скажеш на своє оправдане?

— Скажу їм, що Той, котрий чеснїйший від них веїх, не сти- 
дав ся такої, про яку ти згадуєш.

. — Хто-ж той Він? Я  о такім не чула; а ти говориш о Нїм ь 
твої слова вливають нове житє в моє серце.. Може то Він твій 
учитель?

— ’ї й  не помиляєш ся: Він мій учитель.
Аза заплакала. -

Який ти щасливий, який ти щасливий, чужинче! Деж Він^ 
той твій небесний післанник?

— Він з нами!
З нами? Зі мною? Не сьмій ся над бідною Азою! Аза не­

щаслива. Скажи мені, де Він; я побіжу, я стану його просити», 
і може Він даст.ї мені нове жихє.

Чужинець сам зворушив ся.
Успокій ся! сказав він — Ти будеш його мати, нове 

житє; зірви тілько зі старим, зірви скорше з тим, що тебе давило- 
в минувшім.

Слухай же, яка я ! — сказала з ожпвленєм Аза і розповіла 
все, що з нею діяло с я ; а коли скінчила оповідане, додала на своє, 
оправдане: , " *

—’ Кажуть, що мені треба було инакше надумати ся; та я не- 
могла і моє серце тогдї перемогло над розумом.

— Хто кладе руку на плуг, а сам оглядає ся назад, той не 
орач. Не жалуй того, що ти так поступила.

Аза спустила очи і сказала:
— Я не того жалую, тілько мені-тяжко думати о тім, що було- 

потім... , __
Потім, як ти зробила найсьвятїйше діло любови, «— пере­

рвав їй чужинець — потім, як ти забула себе для ратованя дру­
гих... Покинь сю гризоту! Коли розпалене вуглє палить ноги, но­
ги лізуть в холодне болото; але любов покриває множество гріхів 
і червоні плями білить, як вовну на ягняти. Підведи лице до го­
ри... Прийми від мене привіт християнський і знай, що Він, до 
котрого душа тьоя рве ся, написав твій гріх на піску і дав його- 
вітрови змести.

Аза підвела лице і плакала, а християнин глядів на неї; його 
коліна незамітно зігнули ся, він поклонив ся їй до ніг і промовив 
тихо:

. — Ж ива і ж ива! -

Потіха сповнила с я ; до душі Ази війшло нове житє. Хри­
стиянин розкрив їй в коротких словах Христову науку і знов за­
кінчив похвалою для її серця. Але Аза конче хотіла знати, чи є. 
люди, що жиють після тої науки, у взаїмній любови, при котрій 
нема анї облуди анї зла анї убожества.

— Вони були, -— відповів християнин.
— Чому-ж не всі такі й тепер?
— То трудно, сестро!
— В чім же тая трудність?
— Слухай, як вони жили.
Християнин сказав їй на память місця з Д їяній :
„Множество вірних мали одно серце і одну душу, і нї оден, 

що мав, не казав, що се його; а було в них усе спільне і всьо, що 
у них було, вони розділяли в міру потреби кождого і кождого дня 
збирали ся разом і разом приймали поживу в радости і простоті 
серця. (Дїян. 4. 32.)

— Як се гарно! — кликнула Аза.
— Але як се трудно!
„Так Йосія, прозваний від апостолів Варнавою, то значить, 

„син потїшеня“, левіт, родом з Кипру, котрий мав поле, продав 
його і приніс гроші до ніг апостолів". (37).

По богато мрачних днях лице Ази осьвітило ся відрадним 
усьміхом; Варнава віддав поле і його назвали: „,син потїшеня“...

, Аза висше підвела лице і сказала:
—- То не трудно.

То Йди-Ж З .̂дСИ, куди я тобі скажу, і розповідж тим лю­
дям, до котр’̂ л. прийдеш, всьо, що ти менї розповідала.

Чужинець назвав їй місце, де сходили ся християни в Але- 
андриї, і хто був єпископом.

Аза, не чекаючи нї хвилї, пішла за його показом.
Коли прийшла, її зараз пізнав оден клирик і сказав до неї:
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— Мені знакоме твоє лице: ти дуже подібна до блудниці, ко- 
-тра часто ходила по березі Нїлю.

— Я й сама тота блудниця — відповіла Аза: — Та я не хочу 
вертали ся там, де ти мене міг видїти ; я хочу бути християнкою.

— То дуже гарно; але ти мусиш перше очистити себе постом 
:і розкаянєм.

_ Я всьо готова зробити, що потрібно.
їй сказали, як треба постити: вона пітпла і довго постила, жи­

влячи ся тим, що їй давали з милосердя. Наконець вона занемогла 
і прийшла змов з просьбою,' щоби її • охрестити і приняли до 
спільности з усіма. Клирики сказали їй:. ;,Тн мусиш принести 
при веїх покаянє“.

— Добре; я за тим прийшла, щоби сказати всім, як не до ла­
ду моє жите; але я нездужавэ і бою ся, що скоро умру. Прошу вас, 
•скажіть еиископови, щЬ?я прошу скорше приняти мене до спіль­
ности. • ,

Клирики сказали епископови, а той казав назначити Азї ка- 
тихизатора, котрий мав пояснити їй символ і всі доґми віри а 
потому провірити, як вона поняла, і тогдї Азу мали охрестити.

Однак Аза того не дочекала с я ; її нетерпеливе бажане, щоби 
дістати християнське імя і жити разом з християнами, пожипядо 
ї ї ; вона жалувала ся і плакала, „а всі нею погордкали“.

Тогдї стало ся чудо: коли відкинена Єгиптянка лежала хора 
„в малій хлївпнї“, туди до неї серед ночп війшли „два сьвітлі му­
жі" і оділи її в білі „хрестильні ризи". В них зістало'на земли мер­
тве тїло Ази, а живий дух її відлетів до обителі живих.

попередного дозволу о. Каминь- 
ского не вільно нікому промо­
вляти: Проте кождий хто хоче 
мати бесіду чи тоаст в часі обіду 
має попередно зголосити ся до 
о. Ііамцньского листовно-чи осо­
бисто і має означити 
еїди.

Всякі бесіди партійні комітет

З Desloge, Мо.
В 18. і 19. числі ,,Свобо 

ди“  оголосив я, що потріб­
но сейчас 50 робітників до 
оловяних майнів, першень- 

зміст бе- ство мають жонаті і щоби 
голоситись до нисше під 
писаного. — Однак якійсь

собі випрошує. Тілько певне чи- ! А лексій  Б а л їґр о ц к и й , ко

Смерть Ази, одітої в смертельні ризи, зробила клопіт клири- 
кам: вони не знали на певно після якого обряду мали похоро­
нити тую жінку; але несподівано прийшов той чужинець, що го­
ворив з Азою над берегом Нїлю. Він був философ і преевитер 
сирийський, приятель Ісаака С ирийця; він вернув ся сюда з до­
роги на приказ Духа. Він нахилив ся над Азою і став читати хри­
стиянські молитви; а коли він молив ся, тїло Ази закопали в зе­
млю. Та Сприєць ще довго свояв і дивив ся в даль; він щось ду­
мав, був в захваті і рухав устами. ф

Його запитали:
— Певно ти видиш щось чудного?
— Т а к ! — відповів — Я виджу нїби небо отверте... і тамту- 

да... хтось входить... . „ ,
— Чиж би блудниця ?
— О, ні! блудницю.ви закопали в болоті; я виджу... як легка 

струя з жареного вугля зливає ся зі сьвітлом; менї здає ся, що то 
сходить дочка потїшеня.

З росийського переклав 
(„Діло") І. В.

Справозданє з засї- 
даня комітету в справі 

принятя єпископа.
Засїданє се відбуло ся дня 19. 

Ю нїя 1907 в Union Square H o­
tel в Ню Йорку.

Присутними були: о. Акакій 
Каміньский, о. А. Коссей, о. Ѳ. 
Обушкевич, о. В. 0 6  ̂шкевич, . 
Й. Чаплиньский, о. Г. Чопей, о. 
Н. Чопей, о. І. Яницкий, о. М. 
Яцкович, п. К. Кирчів, предс. З?.
H . Союза, п. Й. Адзима, п. С. Я- 
дловский. Опісля прибув також
I. Ардан як справоздавець „Сво­
боди".

Предсїдателем на час заеїданя 
вибрано о. Ѳ. Обушкевича, се- 
кретаром п. С. Ядловского.

О. Предеїдатель отворив засї- 
.данє короткою промовою і зача­
лись дискусії.

Промовляли: о. Ѳ. Обушке­
вич, о. Г. Чопей, о. Й. Чаплинь- 

•ский, о. Н. Чопей, о. І. Янпц- 
■лсий, о. А. Каміньский, І. Ардан, 
п. К. Кирчів, п. С. Ядловский і 
•п. Й. Адзима.

По довшій дискусії вибрано 
‘Сталий комітет екзекутивний, я- 
■кий спеціяльно має заняти ся 
веїми справами.

До комітету увійш ли: о. Й. 
Чаплиньский, о. Яницький і п. 
Кирчів, пізнїйше додано єще о. 
-Кешеляка.

Головним секретаром в дотич­
н и х  всіх справах вибрано о. Ча- 
ялиньского; адрес: Rev. Joseph 
•Chaplinsky, 332 Е. і8  Str., New 
York, N. Y .

Дальше ухвалено, що комітет 
екзекутивний (о. Кешеляк, о. 
Чаплиньский, о. Яницкий і її. 
Кирчів) постарає ся о спеціяль- 
їНИЙ човен, о  вироблене перепу­
стки для членів комітету иа док, 
о  винаймленє керичів, вибере і 
замовить готель і зарядить обі^.

Програму принятя П р ео свя­
щенного, ухвалено як слідує: -

Комітет екзекутивний виїде 
спеціяльним човном на море і 
пересяде ся на корабель, на ко­
трім приїде Преосьвященний,

Разом з Преосьвященим при­
їдуть до пристани, де на доку 
повитає їх комітет зложений з 
слідуючих членів: о. Лаврдатип, 
о. 0 .  Обушкевич, о. Г. Чопей, о. 
Н. Стефапоьич, о. С. Макар, ду­
ховні:/! уітр, „Союза", п. /Катно-

вич, ред. Р. А. Вістника, ц. Г. У- 
грин предс. „Соєдиненія", п. І. 
ПІмід предс. Общ., п. Й. Азима, 
п. С. Ядловский, п. Й. Жидик.

В імени комітету промовить о. 
Ѳ. Обушкевич.

З доку комітет враз з Пре­
осьвященим всяде до спеціяль- 
ного бовту і заїде до фери на 23. 
ѵлици. Там будуть чекати кери- 
чі. До керичів всядуть Преосьвя- 
щений і члени комітету і впрост 
заїдуть до Церкви сьв. Ю рія на 
20 ул. 332 Е. межи і—2 Ave. в 
Ню Йорку. В церкві і перед цер­
квою будуть очікувати делєґати 
зі всіх парохій і громад амери- 
каньских і парохіяни Ню Йор- 
скі. В самій церкві уставлять ся 
від дверий аж до престола по о- 
бох боках сьвященики в ризах. 
Відтак стане преосьвящений з 
асистою в дверох церкви, де по­
витає єго парох о. Чаплиньский 
По поданю Преосьвященому 
кропила з сьвящ. водою ціла а- 
систа і цїле сьвященьство ру­
шить до престола, де відправить 
ся молебен. Сьвященьство стане 
довкола престола. Н а хорах бу­
де сьпівати Ню Йорский Боян, 
тому і вступ на хори буде дозво­
лений лиш самим сьпіваі;ам. По 
молебні о. Лавришин привитає 
Преосьвященого з проповідаль- 
ницї в імени цїлого дѵховень- 
ства і народа руского в Америцї.

По відповіді! їх  Преосьвя- 
щенства і благословеньстві всі 
відпровадять Преосьвящ. до две­
рий церковних серед сьпіву 
„многая літа" а відтак Преосьвя­
щений і цілий комітет, і всі що 
будуть мали тикети на бенкет 
відїдуть до готелю. Там відбуде 
ся в честь Преосьвящ. обід. В 
сім обіді возьмуть участь не йно 
всі. сьвященики але і много 
сьвіцких людий, але чесних го- 
рожан. Проте кождий хто хоче 
бути па тім обідї мусить ДО 20-Г0 
Юлія нов. ст. прислати назначе­
ну суму (яку подасть екз. комі­
тет в слїдуючім числі часопи- 
сий) на закупно тикету на обід 
до о. Гав. Чопея (адрес: Rev. 
Gabriel Chopey, 44 Division St., 
Perth Amboy, N. J.).

Щоби хто будь не виривався 
з тоастами і мовами в часі бенке­
ту — комітет рііпив як слїдує: 
назначено в тій цїли церемонїя- 
ра о. Акакія Каїшньского. Без

сло бесід офіціяльних при обіді 
має бути дозволене. Адрес о. Ка- 
мииьского: Rev. A. Kaminsky, 
321 Chestnut Ave., Kingston, Pa.

Того самого дня або слідуючо­
го дня Ню Йорский Боян обіціо- 
є устроїти своїми заходами кон­
церт в честь Преосьвященого.

В кінци на покрите всіх ви­
датків комітет взиває і просить 
всіх итцїв Духовних, аби в не­
ділю дня 7-го Юлія заповіли в 
церкві, що на слідуючу неділю 
дня 14-го по звичайній колєктї 
на церков, яку що неділі збира­
ють комітетові — пійде сам сьвя- 
щеник перед „благословенїєм" 
і збере дебровільну колєкту на 
принятє єпископа. Всі датки так 
від себе як і від пар^хіян зараз 
по неділі безпроволочно віді­
шлють сьвященики на руки го­
ловного касіера о' Гавриїла Чо­
пея в Perth Amboy, N. J. а ка­
сієр оголосить у всіх руских ча- 
сописях.

Після ухвали Пітсбурского за ­
еїданя всі сьвященики і делєґати 

-• на свій власний кошт, або 
єсли кому громада заплатить — 
се приватна річ.

За Комітет:
О. Корнилий Лавришин, го­

ловний предеїдатель Clairton, Ра 
о.Тавриїл Чопей,. головний ка- 
сиєр, 44 Division St. Perth  Am­
boy, N. J., о. Йосиф Чаплинь- 
екпй головний секретар, 332 Е. 
18-th St., New York, N. Y.

Д о п и си .
___  +Г

High Bridge, N. J.
В місточку High Bridge 

компанія жедїзної фабрики 
продає гавэи на дуже до­
брих услівях. Гавзи суть 
дуже гарні, на один поверх, 
нові, у  кождім е вода і пив­
ниця. Ціна 1300 долярів. 
Услівя дуже приступні, бо 
300 дол. треба зложити сей­
час при купнї, а реш ту, те 
е 1000 дол. сплачує ся мі­
сячними ратами по 10 дол. 
Компанія продає однак ли­
ше тим людям, що працю­
ють у  еї фабриці чи то з 
токарскім, слюсарскім, ко- 
вальскім, чи столярскім фа­
ху, та хто має родину. 
Сплачувати можна і біль­
шими, ^місячними ратами; 
се валежить від умови. Я 
желавбим з як найщирій- 
шого серця, щоби як  най­
більше людий прибуло тут 
бо і їх діти моглиби ся та- 
ним коштом і легко виу­
чити усякого ремесла та і 
они самі мали-б стале при­
становище. Не знаю як се 
витовкувати, однак я  мав 
уже нераз нагоду переко­
нати ся і бачити, що наші 
люди мають якусь невитов- 
кувану боязнь перед же- 
лїзними фабриками. А се Є 
цїлком фалшиво; позаяк 
желїзна фабрика дає після 
моєї гадки найлутший за- 
робок, але за се треба тро­
хи тяжш е працювати як 
приміром у сальонї. Тут у  
нашій фабриці платять деі- 
но -ва 9 годин 1.40 доі. 
Хтоб хотїв- про сю справу 
докладнїйше розвідати ся, 
то прошу написати під а,- 
дресою:

0. Юрковский,
High Bridge, N. J.

тряй видно не желае дру­
гому кусничка хлїба а сам 
хотївби всі йа£ни олова 
(котрих тут множить ся до­
волі) пожерти, щоби не до 
пустити русинів котрих 
тут з кождим днем більше 
з лрожачиад серцем заридав 
в 22 числі , ,Свободи*‘ що 
ніби то він хотів би щоб 
тут як  найбільш е-русинів 
було, але особисто переко­
нав ся що тут не треба Ру­
синів щоб по шандах валя­
лись. Ану нехай би мудра- 
Гель перейшов ся на F la t 
River а то дуже близько і 
подавив ся кілько там гав- 
зів стоїть нових і ще біль­
ше будують а веї ті гавзи 
суть для робітників майне- 
рів- А звідси нехай оберне 
ся на всхід сонця від F la t 
River і побачить знов гав­
зи, — то Federal Lead Co. 
побудувала сї дома також 
для робітників і особисто 
мєеє сам суперінтендент 
прссив о русинів і розумі- 
есь, що їх там вж ен и н їбо  
гаю єсть і не зважають на 
протест Балїґроцкого, але 
грш адно прибувають і ро­
боту мають сейчас і суть 
виголен і. Людині котра 
нз жичить свому брату к у ­
сника хлїба нехай нїхто не 
іірить.

М. Летровский-

З Holyke, Mass. 
Пэзір! Русини в Голїйок і

околицї!
Старанем кількох осьві- 

доїдених одиниць заложе- 
но в Голїйок, Масс. читаль­
ню „П росьвіти“ ім. М ихай­
ла Драґоманова. Збори у* 
хвалили, що кождий ново- 
вступаючий член до чи­
тальні мусить зложити впи- 
сового 1 дол, на бібліотеку, 
Вкладки місячні Виносять 
25 ц ш \ По тих ухвалах 
прийшло до вибору Виділу» 
в котрого склад входять 
слідуючі члени: Михайло 
Беля, голова читальні, Іван 
Бабяк, заст, голови, Тимко 
Рудий, секретар, Іван Ста- 
шко, касієр, Гриць Янїшев- 
сь к и й ’і Семен Довгань, бі­
бліотекарі, Стефан Ключка 
і Михайло Провода, члеяи 
ради надзираючої. По ви 
борі Видїлу відчитано ста­
тут, після котрого веї чле­
ни мають поступати. Збори 
будуть відбуватись третої 
недїлї Кождого місяця. На 
равї вписалось 15 членів.

За видїд читальні
М. Бел а , голова, 
Тимко Рудий, секр.

Balfour, N, Dak.
А. деж наші зеллякй?

О скільки я  запримітив, 
то^ всі народи, котрі емі- 
ґрують до Америки, лю ­
блять оселятись гуртками 
на новій землі. Таким ро- 
бом повстали ту колїгонїї 
німецькі, айрискі, італїйскі, 
польскі, чеські, украіньскі 
і т. п. І всюда, де лише 
згуртувалось кількадесять 
або кілька сот родин пере­
селенців одної народности, 
находив ся між нами . свій.

Купець, лїкар, цравник, у- 
чвтель та прочі інтеліґенти. 
Вони всюда давали провід 
кольонїстам. радили їм і 
помагали. І всюда такі ко 
льонїї розвивались як  слід, 
бо, це були суцільні орґа . 
нізації, машини, в яких цї 
чого не хибувало. Б ули  і 
руки і голови до 'прац і.

Всюда так еі та не " між 
нашими людьми. Ми, на 
жаль, всегда становим виї 
мок. Менї лучилось бачити 
величезні кольонїї У країн­
ців, в яких ніхто іще не 
бачив свого інтелігентного 
чоловіка. Там чужі нашими 
провідниками, дорадника- 
мо і.... дерунами. Деруть 
скільки хочуть, а ми за це 
шапкуємо перед нима.

Так діє ся і в Белфор, 
Н. Дак. Є це величезна у- 
країньська кольонїя, в як ій  
живе поверх 600 родин ста­
рих, заможних фармерів. 
Мимо цего не маємо ту анї 
одного свого лїкара, анї од 
ного лоера, ні одного учи 
теля. Навіть місце ,,нотарі 
поблик“ займає між нами 
чужинець. Навіть не маємо 
одного україньського „сто- 
р у “ . Все чуже. Ми лише 
збираємо мід, а чужі п а­
суть ним пуза. Д еякі з них 
вже ніжок своїх не бачуть, 
такі мають животи.... А ми 
платимо.

І жаль і досада бере- чо­
ловіка, коли дивить ся на 
це без чорних окулярів. 
Чому не може ту жити сво­
їх двох-трех інтелігентних 
людий? ЕГи американьська 
Русь-Україна така убога на 
і н т е л і г е н ц і ю ?

Деж ви наші Земляки ? 
Обіэвіть ся!

Найпаче потрібний ту 
правник і лїкар. На кольо­
нїї, котра числить 4000 сво­
їх людий, один лоер і один 
лїкар можуть жити, мов пи­
ріг в маслї. Тоді й для ту- 
{гешнйх переселенців буде 
лучше. Зі своїм лікарем а- 
бо лоером в ся к и й ’ розмо 
вить ся як слїд, розповість 
чого йому треба і почує 
відповідь в своїй рідній, 
зрозумілій мові. Не менче 
потрібний ту сторник і у* 
читель — також Українці 
(лиш не перевертні ala Chro- 
mowski.) Свій не заплаче, 
то хоч скривить ся, а чу­
жий лише шї£уру здере.

Одже деж ви наші зе ­
мляки ?

Прокіп Горбтко.
Наколи-б знайшли ся о- 

хочі інтеліґенти, поїхати до 
згаданої кольонїї, так нехай 
зголосять ся по інформації 
до автора сеї дописи на а- 
дресу: Prokop Horbenko, 

Balfour, N. Dak.

T102 .
3 Scranton. Pa,

; Ті що роблять на дворі!
виставлені на зимно і вогкість, 
уникнуть руматизму і невраль- 
tY(] ©спи будуть вживати

‘ Д-ра Ріхтера 
— Нотвичного 

Пейн Екслелѳру
иоли почують перші СИ̂ ЛТОМИ. 
Сей- lit»^роблений ЗГІДНО -3 ; О- 
стрим нїмецким законом і мав 
3 5  iffrt iy  нвзахитану славу.

л На .продаж у котрого набудь 
'  аптикара, по 5 5  І по 6 0  центів 

або у властителів. ’

X  AD. RICHTER & CO.
215 Pearl St., 'New- York.

лає 8 НИМИ свою слугу до 
села і той колєкту є за кож­
дий дерекав^ від адресатів 
по 70 сот., єсли переказ 
перевисшає суму 200 ко­
рон, та бере ще окрім того 
якийсь процент. Котрі лю ­
ди не хотять платити тої 
надужитої такси, то слуга 
почтарки віддає переказ 
назад на иочту, а они ма­
ють йелику трудність і бо­
гато коштів нїм гроші ді­
стануть. Діє ся се особли­
во з селянами в Вільках 
Мазовецких. Покривджені, 
замість зібрати факти і. вне­
сти скаргу до дирекциї 
почт, удають ся з сею спра­
вою до своїх синів Та му­
жів в Америцї, щоб ока 
звідти якось так гроші по* 
силаїи , аби їх там можна 
було легко і без коштів ‘ві­
добрати. Варто щоби сю 
новинку передруковали у- 
країньскі галицкі часописи, 
а комітети україньских пар- 
тий щоб повчили людий, 
де в подібних справах ма­
ють удавати оя.

- Листи до Галичини мо. 
жна адресувати по руски, 
лише по анґлїйски треба 
додати Ітаїіеіа, A ustria. 
Хто знова адресує латинь- 
скими буквами лист, ніко­
ли не повинен перекручу­
вати назви місцевостий і 
почт на польске копито, 
Можна адресувати напрГ 
Lwiw, Peremyszl, Ternopil, 
Chodoriw, Pidhajci і т. д. 
Не зважайте, що гадицва 
почта буде мати клопіт з 
дорученєм листу, она знав 
добре ті назви, і в дійсно* 
сти не ви перекручуєте н а ­
зву місцевости, але пере­
крутили еї ляхи, щоб зро- 
б к іа  з Руси Польщу.

В ■ Рриіико.

® і а  щ в . в т
Ж А Ф И Ш А Ь  В А Я Щ

OF M INERSVILLE, РА. 
Капітал $50.000.00. Надвишка 

і нероздїлені зиски $93.000.00 
Заснований 1864 року.  ̂
Найстарший Народний Банк 

в Скулкил Кавнті.
Провадить загальний банковий 

бизнес. Видає міжнародні моні 
ордери, драфти і пересилає гро­
ші до веїх частий сьвіта Позичає 
гроші на реальности. Депозити 

tfcfcro банку подвоїлись протягомTJ ____, Г --- ------- І -- —
.гусиНй з цовІТа рав-1 послїдййк § лїт і виносять тепе|>

ского, яких богато єсть в 
Скрентон, П а., а котрі по­
силають ч е р е з  м е н е  г р о ш і  
до efaporo краю, дістають 
від своїх родин Либїй, як 
також і сайі посьвіДчаюіь, 
що почтарка в Гійчу зДи- 
рае безправно від адреса­
тів гроші за специяльне 
доручуване переказів поч- 
тових. Робить она те з  сей 
спосіб, що ВСЇ перекази, 
як і надійдуть з Америки, 
не віддає громадскйм пі- 
сланцям, а лиш яіс назби­
рає епору купку . то поси-

бкбЛЬ $300.000.00; Щ
Гроші пересилає через фірму 

Knauth Nachod & Kuhne, New 
York, N. Y. * _ 45

Д у ж е  в а ж н ?  I
Дорогі Вратя і Сестри:
Повідомляю Вас, що у мене можете 

дістати всякі молиггвенніїки, рускі і  
польскі в дуже хорошій оправі, пр. в сла­
невій кости, шкіряній і простій і всякі 
церровні кииги, а також і кнпжочкп ■ 
ріжншгя повістками, пісиї. к о л о м и й к и  

с о ш щ к и  і пр. При більших замовлена *  

дає ся відповідний опуст, а я Вам ручу, 
що моїми книжками будете вдоволені’. 
Свій до свого ! 2$-

Адрес: Joe. Charkass, 
Hudson Str., New York, S. Y.

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM
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„Свобода**
чіясопись для руского народа в 
Америці і орґан „Р. Н. Союза 
•■ходить що тиждня в Чітвер і 

коштуєм ,
Я  Америці на 12 місяці*.. .$2.00 
я® стар. краю на іа^ісяців $2.00 
В Америці на 6 місяців...  .$і.оо

стичним Строєм. Капіталісти ста- і вибрано слідуючий У.аряд . lof: 
рають ся звести робітників на'варйства: секретар — job . ,-Ін- 
бездорржй та помагають таким Іхайло Стечишин,, касієр •— гов

1-^ДУіКИГЯ, Д̂ ЯЛИ, СЯ СПрЯЙДЇ не* 
чувані деінде; 10 кождого май- 
^ е  виборчого йісця виснлано

ор ган ізац ія м , як Salvation Army < М икола К ам енецький, а к и н - 1 д л я  п остр аху  в і.іско і тьму ж ан-
трольори тув-ціі: .Антін У.аіі- дармів, о п о з и ц и й .^  виборців,.

Оплачувати газету треба все- 
гдж з гори. . . ' її »

Трощі ‘ треба посилати в іре- 
рркістрованім листі, або через 
чжснресовий, або портовий mo­
ney order (моні ордер). Money 
order; то € варточку, kofpy діста- 
■ете від почтара або агента на 
шспресовім офисі, пішліть нам, 

без ТОГО ѴИ не годні гроший 
цістати.

Адрес:
’’SWOBODA”

8І4 Hudson St., New York, N. Y. 
Телефон .7074 Spring.

Хто хоче, щоби.егО адрес змі­
нити мусить подати . нам, крім 
жового, також свій старий адрес.

Віче в Нанаїмо Б. К.
Отже над Тихим Океаном про­

несло ся вперве укргЙнськ'е сло­
во, відбуло ся періне українське 
віче... Факт замітний, та не лиш 
тим одни н. Замітний ще й тим, 
що згромаджені' на вічу україн­
ські робітники перші пёрестуци 
ян ослячий міст, який доси спи- 
нював весь наш поступовий рух 
в Америці, та утворили першу 
українську чисто соціалістичну 
орґанїзацію, приступили явно 
до соціалістичної партії.

Н а острові Vancouver <> хоро- 
іпеньке місточко Нанаїмо, звісне 

, на берегах Паціфіку як центр 
антрацитових майнів. Нанаїмо 
віддалене від самого мііста Van 
couvei; о 46 миль і їд.е ся до него 
пароходом з годині. Минувшого 
року наших людий в Нанаїмо

* ще не було. Почали з’їздіти ся 
/ доперва послїдної зими, а тепер

€ вже їх цїяз. громадка. Отже ся
громадка сейчас відчула потребу

‘ організації і проголосила на не-
•дїлю іб-го червня публичний мі-
!<тинґ під гол ям небом у лісі біля і * 

лайни  у Brechin. Погода була
'■ прегарну, воздух чудово-сьві- 

акий, як зрештою завсїгди у цих 
околицях, отже й зійшла'■'Ся на 
мітинґ майже вся українська ко? 
льонїа. Ба; і з Ѵапсоиуег-а,.приІ- 

f хали спеціально на >;ітгінґ 4 то­
вариші. Темою нарад було — я- 
кої нам треба орґанїзації.

Предсїдагелював тов.^П.Цим- 
бал, секретарював тов. Мир. Сте- 
чиШ йн (з Vane.) Бесідували 
тов-ші Г: Слїпченко \Vanc.) 
Мик. Каменецький, Гр. Беґар і 
Ю. Сиротюк (Vane.) та москво- 
фул д. Чернявський.

Найкраще г;ивя?ав ся своєю 
<5есїдою тов. Г. Слїпченко. На 
вступі зазначив він, що вже від

* самого початку людського істно- 
ваня на землї люди орґанїзували 
ся, а шеняо для оборони від ди­
ких сьвірів та для польованя на 
них. І від тих часів люди стало 
організують ся то для одних, то 
для других цілий. Б послїдних 
часах і робітники пізнали, що 
їм, треба організувати о* для 
класової боротьби з капїтглї-

(сьміх). Однакож робучий нарід
. . \г ■ V

не повинен дати зломити ся на 
вудку та дурити себе позахмар- 
нйіій' надіями та позагробовим 
щастєм. Ми хочемо жити і по­
винні думатйпро »итє і

Померти зможемо і без ррґан^- 
зації. Такою організацією, що 
дбає про живий народ, дбає, аби 
здобути єму хлїб і свободу є лиш 
партія робітничої класи, партія 
соціялїстична. У партії соціалі­
стичній гуртуються всї робітни-. 
ки без вгзяду на національ­
ність, бо й капіталісти не дбають 
якої національности є робітники 
і однаково визискують так Ац- 
ґлїчан, як і Нїмидв, як і Україн­
ців. Тому ми погинні получнти; 
ся у українську соціял"стичну 
орґанїзацію, де могли-б краще 
взаїмно порозумівати ся, а орґа­
нїзація наша повинна-б у всіх 
загальніш их справах йти рука 
в руку з інтернаціонально^ ро­
бітничою партією соціалїстично- 
ю. Рівно-часно не забуваймо й 
про просьвіту. Мусимо мати до­
брі книжки і часописи. Мусимо 
мати порядну читальню, де Мо­
гли-б раз в раз сходити ся і про- 
сьвіщати ся.

Дальші три товариші говорили 
на меньше-більше подібну теііу. 
Тов. Каменецький звернув ува­
гу на факт, що визволене робучо 
го народу може 0ути лиш ділом 
єго-ж рук. З ласки ніхто ще ні­
коли і нїчогсгне дав для народу. 
Царі і правителі розширювали 
права лиш тоді, коли мусї.|и. 
Для політичної боротьби По­
трібна нам політична організа­
ція. Сам P. Н. Союз не є нїчрм 
иньшим, як звичайним асеку.!|а- 
ційним товариством. Так іаи 
покажім примір нащим братам. 
Заложім соціалістичне товари­
ство, яке рівночасно требаб по- 
лучпти з P. Н. Союзом, аби за- 
беспечити себе і свої родини на 
случай якого нещастя. Тов. Бе­
ґар попер внесене і вдачними 
замітками доказав потребу пріо- 
сьвіти і читальні. Відтак спадав 
пару слів тов. ІО. Сиротюк. Не­
ма, каже кращого краю у сьві- 
тї над наш. А ми розбрили ся 
по цілому сьвітї. За чим? За ву­
глем шукати? Вигнала нас не- 
дОля застарого краю та не ’заста­
ло нас добро і тут. Американь­
скі капіталісти купують урйд'л 
:за єго помочию гйоблать бід­
ний народ, провідників єго за­
суджують на смерть (справа 
Гейвуда). Робітники амери­
канські ще не бачуть добре Cbc*- 
го положена, а Укргїнцї, ' без 
сумніву, стоять найдальше по>- 
заду всіх.-Д олож ім  егарань, щ о­
би не стати фзлодою на д о р о зі 
американьских робітників.

Наконець забрав слово д. 
Чернявський : Ми ' закладаймо^ 
але не якусь там читальню, а 
оратство під покровом якого 
Н ебудь сьвятого та прилучім єгО 
до Общества, або Сполка або й 
до Союза. А як зберем трохи 
гроший, то пішлемо їх біскупо- 
ви, аби прислав нам попа', що­
би нас висповідав. Братство бу­
де наглядати, аби всї оповідали 
ся, і котрий не висповідав Єя; 
то заплатить 5 дол. кари.

Се людий перестрашило. 
Повстала горяча дискусія, а від­
так віддано під тайне голосова- 
нє зібраних, якої хто бажає ор­
ґанїзації. За товариством ігоція- 
лїстичним заявило ся 25 голо­
сів, за братствои був один го­
лос. Д. Чернянський здеґусто- 
ваний опустив віче.

За тим приступлено до фор­
мального відкрита товариства, 
до якого сейчас вписало ся 27 
членів. Потім ухвалено назвати 
fro  „Воля" та прилучити до 
Канад. партії соціалістичної та 
до P. Н. Соїоза. Відтак вибрано 
комітет, що має закяти ся v по­
женем статутів. До комітету 
ввійшли тов. Слїпченко, ІТпм-

дан, Гр. Беґар і Ю. Сиротюк.
На зазив тов. Слїпченкі ут г. 

джено колєкту на устроєнє чи­
тальні і розентузіязмовані віче-
вики зложили за 5 (МІнут a * ’; 
дол. Ось їх і м е н а . В..
30.Ц.НТ.,' n9rĴ .дол.: Г- Слїпчгіфо 
Дм.І Ґ̂ >;инєвич, Ст. Грингг-::ч, 
Анна Каменецька, Лев Тага- 
щук, Василь. Томаш, ІО. Fyci'K. 
Григ. Се^брат, Амбр. Ссмбрат, 
Семен Сембрат, Петро Циу.'Іал. 
Ант. Майдан, Іван Пелех Mnv. 
Мороз, Михайло Томаш, ,твал 
Пухляков, Іван Пакуляк; Ми­
кола Каменецький 1-5°  Дэл- : 110 
2, дрл.(: Григ. Беґар, Р. Ко<*м- 
Чинський, Федір Підпери* ера ; 
по 2.50 дол. Мир Стечи'іщн. 
Мих. Стечишин, Павл<у Дзі.оп- 
ко, Методій Дзьопко; Ю. Сиро­
тюк з дол. і

Ухвалено запренумеруваги 
сейчас слідуючі часописи: Зем­
ля і Воля,* Червоний Прапор, 
Громадський Голос, Свобода 
(гал.) Л. Н. Вістник, Рада, Рід-, 
ний Край- 3 часом заплатить ся
ИНЬЩІ... • іг :

Віче закінчило ся відсьпіва- 
нєм Марселєза та иньших по­
дібних пісний»

Капіталісти всіх країв єдна­
ють ся. Так і ми пролетарі всьо­
го сьвіта єднаймо ся! Вперед!

.. , , М. С.

цілими сотками не; опускало до 
голоссЕаня, між тіім кол'и сто- 
роннпки. шля^хотські. грлреували 
по кілька рарі?*,(Видирано карт­
ки з,назвамиспоз^цийних кан- 
дрдаті,в і, $идою впихано .картки 
з кандидатгімі' шляхотськимй, 
при обчиеденю голосів крадено 
голоси на річ тдляхотськях кан­
дидатів і т. д. Те все одначе не 
дуже; придало,ся, ;бо народ твер­
до постояв при свеїїм і нрогйав, 
від мандатів шляхту і її льокаїв, 

Найживійшу ак^цню вели у- 
кр^аїнські політичні сторонниц­
тва: национальні демократи, ра- 
дикали і социяльні демократи. 
Перші з них себто национальні 
демократи хотіли з разу консо- 
лїдациї то є порозуміня і сполу­
ки зі зрадкиками власного на­
роду себтс, з москвофілами або. 
як в Галичині вони звичайно 
звуть ся : з кацапами і давали їм 
.вже іо мандатів, лишаючи для 
веїх українських партий 18 ман­
датів. Кгцапи, певні поперта 
правиуельства і польської шля­
хти, котрої є щирими союзника­
ми, хотіли 14 мандатів, так що 
до порозуміня між українськи­
ми иацнонатьними деііокраїа- 
ми а кацапами не прийшло ї ка­
цапи поставили своїх кандида­
тів ві веїх майже округах, на­
віть в таких, де не мають най­
меншого значіня. Українські 
национальні демократи ставили 
рівнож у всіх майже округах, 
своїх кандидатів, але в послїд- 
ній хвили деякі кандидатури 
мусїли відкликати, бо з.аходила 
обава, що в деяких округах гр-, 
тові і; перепасти ( в Галичині 
сільські виборчі округи незви­
чайно великі і кождий з них ви­
бирає двох прслів,_ з котрих пер­
ший мусить мати більше як 50 
прц'ент голосів, а другий більше 
як 25 п р ,; є то так звгйа прспор- 
циональна система вибор’в, о- 
бовазуюча тільки в Галичині).

Українські радикали постави­
ли всего трех кандидатів і всі 
вони при виборах перейшли, 
між ними проводир радикальної 
ітартиї д-р Трильовський аж в 
двох округах.

Українські социалькі демо- 
хфати маги двох кандидатів і 
обох вибрали послами. В місь­
ких округах, де українське ня 
о;еленє змайоризоване Полака 
ми і Жидами не могли вибрати 
'нї одного Русина.

Іван пораз перший дістали од- ( ^Повне „посрамлеікіє“ потерпі- 
накове виборче право. fJlH Кацапи. Проводир новомод-

Чнтачам „Свободи-* звісно, а -н о го  москвофільства в Галичині, 
ку величезну акцию піднали що не признає зовсім нашого 
Русини в Галичині в послїдних ('народу і старає са виліпити на 
роках, кілько тисач мітингів (український ґрунт росийсьКу 

"вогіїї в Галичині за мову та „чолобитіє“ ДЛа москов- 
аЙ м , підміської нагайки, д-р В.*Л>лимйр 

ко з тЬЇ причини натерпіли са 
народні проводирі в ' галицькизс

аінського парлявк^н- 
1 його будуча

Ліст зі Старого вдаю.
Вибори до парламенту в Гали­
чині.—Побіда українських пар­
тий а погром москвофілів — 
Склад у краї* 
тарного Клк 
політика.— Польська преса іро 
вибори. — Еміграція до Аме­

рики.
Від кількох місацїв киці лі в 

Галичині виборча аґітация; в 
кождій майже місцевости відбу­
ли ся передвиборчі мітинґи. бо 
треба було порушити Сотка ти­
сяч виборців, що своїми картка­
ми до голосованя мали зазначи­
ти пёрёд сьвітом, чи годяґь ся 
на дотеперішну, кривдячу ши­
рокі народні маси політику вер- 
ховодів краюі Широка аґітация 
була.1 конечна і з того огллду,що 
Се б)гли перші вибори в Австриї 
іцо відбували ся на основі за­
гального, рівного, безпосёред- 
ного і тайного права голосова­
ня, де отже ясний пан і простий

скликали 
новим вйборч:

Дудикёвич, адвокат з Коломиї, 
перепав соромно аж в трех ви 
борчих округах помимо трго, 
що його всюди полирали Поля­
ки' і правительство, котрим не

культурнйх країв Европи і А- 
мервки. Вкінци таки побідила 
воля народних мас і з початком 
с. р. австрийський парламенті 
таки ухвалив нове виборче пра­
во. Найгірше вийшов на новій 
виборчій ординациї українсь­
кий народ в Галичині, бо для 
него призначено всего 28 ман­
датів На і об мандатів з Галичи­
ни. Кромі сего специял ьно поу- 
хвалювано виїмкові постанови, 
що мали на меті забезпечити 
панованє польської шляхт® в 
Галичині.

Ті всї штучки одначе завели. 
Народ український в східній 
Галичині і польський в Західній 
що й послїдйих часах політично 
значно ОСьвідомив ся, майже 
>сю дй  в сільських округах (в 
Галіґчинї міста і місточка тво­
рять мійську курию, а села сіль­
ську) мимо страшних над,ужить 
.майже всюди не допустив до 
власти Своїх гно^тел їв : поль- 

бал і Мир. Стечишин, Оп;слл j сьКу шляхту і її прихвостнів.

тюрмах, пали’ навіть трупи в 
Лядськім колб Бучача, нїм здЫ 
здобули те право, Котрим віке 
від давниз? лїт тішать ся народи на руку український демокра­

тичний український рух, поми­
мо шаленої аґітациї і таких 
ередств як гроші, розпоюванє і 
г. д. Сьвідомий український на 
род в Галичині повгленєм кан­
дидатури Дудикевича і більшо- 
сти кацапських кандидатів ви- 
сказав виразну погорду для від­
ступників і зрадників, якими 
безперечно є галицькі кацапи. 
Загалом тільки "5 кацапів здобу­
ли мандати і то трех з них, (Да- 
іидак, Король, і Курилович) 
близше стоать до української ак 
до і* псковської народносги, а 
льш двох (МаркОв і Глїбсвиць- 
кий) е раними москалаки.

З призначених дла Українців 
в Галичині 28 мандатір, страти- 
ляУкраінцї одтін мандат і то 
тлько завдаки кацапським ін­
тригам.

Згруповане партий післа чй- 
cja мандатів представдає ся так: 

І) Партиї українські: 
і)  национальні демократи 17 

послів (Юлїян Ромаичук, д-р

Кость Левицьхл'й, д -р  F-вгсн Ле- 
вицький, Д-Р Станіслав Дні­
стрянський, Д-р Водрди м і;р, О- 
хримович, д-р. Евгеи ^лесниць- 
кий,. д-р Евген Петрушевич. 
Михайло Пстрицькі:Пг Тимко 
Сгарух,. д-р Данило. Стахурз, 
д.р Олександер Ко^іесса, Вяче­
слав, Будзиновський,, Григорий 
Деглинський* -д-р Теофіль,Оку- 
невський, . о. Тит. Войнаровсь- 
кий, р. Степан .Онишкевич і о. 
Йосиф фолис) ; - у

б) радикали 3 послів (д-р Ки­
рило Трильовський вибраний 
дьа рази; в однім окрузі зрікає 
са в користь д-ра Миколи Лф- 
годинського, і д-р' Володимир 
Бачинський); • , ■'•!'•

в) социяльні демократи .двох 
послів (Семен Вітик і Яцко О- 
стапчук). .. ч

II) Москвофіли здобули 5 
мандатів (д-р Михайло Король, 
о. Василь' Давидак, Володимир 
Курилович, д-р Микола Глїбо- 
вицький і д-р Дмитро Марков).

Всіх українських послів з Га­
личини є 22, а москвофілів тіль­
ки 5. Додати треба, що на Бу-- 
кодинї, де Русинам призначено 
5 мандатів, повиходили самі У- 
країнцї, а кацапи всюди попе- 
репадали. На Буковині вибра­
ні такі Українці: Микола Ва­
силько, Антін Лукашевич, Єро- 
тей Пігулак, Ілиа Семака і Ми­
кола Спинул; всї вони всту- 
плать до українського парла­
ментарного клюбу. Клюб сей 
буде числити 30 членів (25 У- 
країнцїв і 5 кацапів, котрі веїмн 
силами впрошують са до клю­
бу) і буде одним з більших клю- 
бів в парламенті, з котрим пра 
вительство буде мусїло числити 
са (руський клюб в минувщій 
сесяї числив всего 8 членів і 
половина з них була кацапами 
і ішла на руку польським па­
нам). Українські социальні де­
мократи Вітик і Остаг.чук всту- 
плать до клюбу социяльних де­
мократів, котрий числить 88 
членів і є найсильнїйшим стр- 
ронництвом в парламенті.

Що дотичить політики укра­
їнського клюбу, то з огладу на 
те, що правительство ворожо 
відносить ся до українського 
народу в Галичині і все трактує 
його як мачуха, політика укра­
їнського клюбу, мусить бути о- 
позицийна і укр. клюб в многих 
справах йти буд~ рука в руку з 
социалїстами.

Шляхотсыса і клерикально 
польська преса в Галичині не- 
вдоволена вислїдком виборів і 
не може переболіти того, що у- 
країнські хлопи в. Галичині во­
лять голосувати при тїснїйших 
виборах на Жидів^ сионїстів як 
на польських панів і ксьондзів. 
Так було справді в двох окру­
гах, де наші хлопи як ВИДКО, ПО-: 
лїтично вже добре вишколені, 
голосували на Жидів сионїстів : 
дра Малера і дра Габля і вибра­
ли 'їх послами. Невдоволені із 
того, що в Західній Галичині 
людовцї, одиноке польське сто­
ронню,тво селянське, котре бо­
ре ся з пановакєм шляхти. І 
справді пануючі в1 краю чинни­
ки можуть нарікати на вислїд 
виборів, бо коли доСи в віденсь­
кім парламенті Коло польське 
було найсильнійшим сторонни 
цтвом,' з котрим кождочасне 
правительство мусїло числити 
са, то тепер Коло польське вже 
то первісне значінє не буде ма­
ти. В Колі польськім буде засі­
дати 53 послів з Галичини, а по­
за Колом б у д е  таке Саме число 
(27 Русинів, з Жидів сионїстів 
4 польських соц. демократів, 17 
людовцїв, і социалїст і і неза- 
висимий Жид). Потішає ся од­
наче польська преса тим, щ о в 
Західній Галичині поперепада- 
лп социяльні демократи між ни­
ми ! проводир польської соц. д. 
партиї Дашинсысий, а вийшли 
тільки в Східній Галичині прн 
помочи Українців і Жидів; в 
Східній Галичині вийшло всего 
4* польських СОЦ. демократів (2 
у Львові, і  в Перёмишли і ї  z  

Стрию). Взагалі опозиция вий-

иіла го л о р н о  и українській часта 
Галичини

_________  и, 26.

МнРух/ еміґрацийний іде Кана^ 
не зменшає ся. В послїдних 
т и ж н ях  виїхало з Галичини 
кількасот роди н . ^Головно їдуТк 
з подільських околиць, V замож­
н іш і ґаздй і то такі, котрі вже 
мажЛ>ь знакомих або свояків * 
Канаді, що їх звідтам заохотила. 
Д О іп ереселен я.ь . ; •
:' . -Ц ' ' -1 ' ЙѴ. ■ Сі В.

у ;------ — ^ ■' • '

Москвофіли'
(До подій в Горрцку)., ,

Цідчас страйку в 1902 р. в Га­
личині поліція, жандарми і вій— 
ско ішли на наші села 5 оборо­
ні панських прав, Полила ся 
кров. Тоді народні чосли висту- 
цили в віденськім парлямиіі'ТЇ з 
усіх сил протяв тих страшних 
безлравств. А москвофіли* висту­
пили знова в обороні шляхти І 
кричати, що сю кров пролило 
не правительство,. а тільки сак 
народ винен, що бунтував ся.

Прийшов перед двома рока­
ми знова дуже важдий ;час. Бо­
ротьба за загальне виборче пра­
во. І знова заговорило-шляхоць- 
ке серце москвофілів, В своїх ча­
сописах „Галнчайинї“ та ,.Рус- 
скім Слові" писали вони, шо за-
ГиЛ ЫІС 2йборіС HpC.DC £ їИїІДЛЯ-
ве для хлопів. Т а народ цілої 
Австрії могучпм голосом дома- 
гав ся виборчої реформи. Пра- 
вительство мусїло уступити. То­
ді’ ьсї шлахоцькі партії мусїли і 
собі згодити ся на загальне пра­
во. Вони почали тільки заходи­
ти ся,, щоби як найбільше за­

крутити для себе. Особливо для 
Галичини, панські посли при­
думали дуже, хитрий виборчий 
порадок. — Всї знаємо, що нове 
виборче право, є дла руських 
хлопів ще дуже несправедливе. 
Тоді руські посли в парламенті' 
хотіли дуже оетро виступити 
проти сих постанов виборчого 
права, акі кривдять наш робу­
чий народ. Та щож зноца висту­
пили шляхоцькі приятелі мо­
сквофіли в обороні галицької 
шляхти і ті несправедливі по­
станови таки лишили ся.

Та ось прийшли вибори. І  
знова показала ся вся гидота 
москвофільської політики-.

З початку виборів заговорили 
у нас деякі політики дро се, що­
би при виборах получити ся з 
москвофілами проти польської 
шляхти, хотяй усі знали добре* 
хто є москвофіли та що вони ке 
можуть ЙТИ ПрО)ТИ шляхти, бо 
шляхта є їх союзничка. І скоро- 
побачили усі, що се була прав­
да; Зараз почало шило вилазити 
з мішка. Москіт філ*і ‘получили 
ся з польською шляхтою та 
вшехполяками. В деяких окру­
гах вони зовсім явно завізвалн 
своїх сторонників голосувати 
на кандидатів кола; польського. 
За те знова вша;<поляки та пра- 
вительстно помагало москвофі- 
лам. 1

Староства видавали виборцям 
карти голосовані вже виповне­
ні на москвофільських кандил. 
тів. Усіма способами правитель- 
стро помагало при виборах мо­
сквофілам, щоби лиш не допу­
стити до вибору народних кан­
дидатів. Так пр. за Дудшсевя- 
чом ішли збитою лавою усі ста­
рости, комісарі, лісничі, еконо­
ми і другі панські посіпаки. 
Кандидати „народової ради“ у- 
ступали своїх виборців мов че­
реду овець москвофілам.
■ Особливо велика приязнь по­
казала ся поміж москвофілами 
а\,вшехполяками“.

Зараз як тільки були розписа­
ні вибори показала ся ота* при­
язнь. Вшехполяк Бузек зажадав 
для Росіян в Австрії а властиво 
в Галичині таких прав, як для 
кождого другого народа. Розу­
мієть са, Бузек знав, шо у нас 
Росіян нема а є тільки кацаия- 
москвофілп. Та Бузекови не 
розучило ся о право для іюсій- 
ського народа. Вік гак Само я» 
кацапи непавидиїь ро'сіісїкяй
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«ьрод. Розходило ся йому тпь- 
ки о се, щоби викликати зако- 

„лот сереД^Русинів. В та кін зако­
лоті, як в-мутній воді -легчю бу- 
лоб ловити рибу всякій сволочи
__ кацапак та вгиехполякам. За
те москвофіли дуже ревно під­
пирали Бузка. Бузея став по­
слом тільки дякуючи москвофі- 

.хлц. і
А хто се такий Бузек? Найза- 

упеклійпшй ворог- українського 
народу а  передусім наших се- 
лян._Я« У нас поча.пг,. ся селян- 
в й і Страйки, тоді- усї^'чесні лю­
ди признавали, що ті страйки е 
викликані страшним ^визиском
З бОКѴ ШЛЯХТИ. ОТОЖ ТОДЇ ГОуТО-
сив Бузек сьвітови, особливо чу­
жинцям, що визиску зовсім не 
було і нема.
Бузек їЛисав, що шляхта е Для 
се.тян дуже добра, що любить 
селян дуже сердечно, щ о селяне 
живуть на панськім хлїбі у роз­
кошах а вони бунтують ся і 
страйкують тому, що наші селя­
не є дуже ліниві, піяки та злі ро­
бітники.

.Ось таке писав про наш на­
род Бузек, сердечний друг ка­
цапів.. Та ми знасмо, що так са­
мо думають про наших селян і 
самі кацапи.
, За другим знова ворогом на 
шого народа, за вшехполяком 
Ціпсером видали кацапи відоз­
ву щоби наші селяне віддали на 
нього свої голоси. Волосе стає 
ца голові, коли слухати про ті 
виборчі розбої, яких Ціпсер до­
пускав ся н а нашім народі! І 
розуміеть ся — як кождий ворог 
нашого народа так само і Ц іп­
сер знайшоЕ собі лрия'телїв^каг 
цапів.

Москвофіли проголосили при 
сих виборах своїми ворогами 
вже не тільки соціялїстів, але, 
прямо уеїх чесних людий, • До­
сить, як хто не був московсько- 
шляхоцьким . запроданцем то 
вже як собаки кидали ся на ньо­
го москвофіли разом з польбько- 
шляхоцькими наймитами. Тем­
ним селянам кричали москвофі­
ли, що їх ворогамй є не прави­
тельство та пгни-шляхта, а вла­
сне вороги шляхти, народні 
партії.

Так учили москвофіли теіи- 
них, несьвідомих селян закла­
дати собі своїми руками петлю 
в а  шиї. В той спосіб поступили 
москвофіли скрізь, в цілім кра­
го. Ніде вони не ставляли своїх 
кандидатів против кандидатів 
правительства, а всюди лишень 
против народних кандидатів.

Дня 24. мая відбували с&'тї- 
снїйші вибори межи україн­
ським кандидатом др: Олесниц- 
клм, кан. москвофільським о. 
Давидяком і ґр. Скагрбком, канД. 
„Ради Народовей“ — в окрузі 
57: Стрий, Мединя, Бібрка, 
Глиняни і т. д.

• Там головувало і Горуцко. 
Урядовий комунїтат, а за ним 

уві польські і кацапські часопи­
си шишуть про-се так : 5 

„Голосованє в Горуцку роз­
почало ся в йятницю, 24. мая с. 
p., о год. ї ї  перед полуднем. О 
год. 4 з полудня виборча комі­
сія розпочала скрутиннр, почім 
голова комісії, місцевий гр.-кат. 
парох о. Т . Скобельський ого­
лосив слїдуючий результат го­
лосовая я : Віддано 687 голосів,- 
з чого одержали: о. Давидяк 573,- 
д-р Олесиицький 72, ґр. Скар- 
бек 42. — По оголошеню ре­
зультату вибЬру запанувало се 
ред товпи зібраної перед вибор­
чим льокалем сильну заворуше 
не, товпа зачала домагати ся в 

насильний спосіб звороту карт 
голосованя, кажучи; що після Ті 
обчисленя сам о. Давидяк мав 

одержати коло іооо, голосів 
Представлене виборчого коміса- 
ря, що голосуючих всіх разом 
було тільки 687, нїнащо не при­
дало ся Збентежена т^впа не 
хотіла в жаден спосіб уступити, 
жадаючи нового голосованя 
д cm а гаючи ся видана ю. Ско­
бель ського, під котрого адресою 

ги ся ворожі оклики: „ро 
;u p $ » a його на jcycpil" Напи*

Ч. 26. В О в о  д  л Стер. 5.

раючи сигою на спбсочий лі.о- 
каль, обкннула товпа жандап- 
мів і комісію градом каміня, при 
чім вилетіти всі шиби і згасло 
сьвітло — а було вже пізно ве­
чером.

Кількакратні візваня лрцсѵт- 
них на місци зразу двох, потім 
чотирох жандармів, щобйи розій- 
ти ся, були без успіху. Ко.іи 
град каміня сипав ся дальтце, а 
три жандарми були вже ранені, 
командант дав розказ стріляти. 
Коли по першій сальві товпа не 
уступила і поновила атак камі- 
нєм, жандарми дали другу саль­
ву. Упали 4 убиті (в тім одна 
жінка). Десять осіб тяжко ране­
но. Лекше ранених товпа забра­
ла з собою. По сальвах товпа 
розбігла ся.

Супротив пануючого в селї 
напруженя ситуації і роз’яреня 
звертаючого ся против о. Ско- 
бельського, ' котрому населене 
відгрожує ся пімстою, вислано 
в цїли удержаня спокою до Го- 
руцка сильну асистенцію кінно­
ти і 25 жандармів/'

Тимчасом сей опис е цілком 
невірний, він невірний ТИМ, Щ( 
говорить цілий час лиш пр'о о. 
Скобельського, як голову і пред­
ставника комісії; чеоел і її о здає 
ся, немовби о. Скобельський 
провадив дійсно вибори в Ґо- 
руцку гдеермував тим, що там ді­
яло ся '— за урядового комісара 
справозданє урядове не згадує 
цілком, мабуть тому, що оно 
вийшло від представителя уря­
ду при тих кровавих виборах, 
що старає ся скинути вину за у- 
битє невинних людей на когось,
за,ким жадна власть не обстане, 
себто на Українця.

Є днесь вже стверджене, ■ тцо 
комісар від пегліЛЇ хвилини зи- 
борів стремів до сего, щоби уеїх 
виборців до голосу не допуще­
но ; в тій цїли видавав карти го­
лосованя так поводи, що 'впбор- 
цї не могли ся дочекати своєї 
черги і мусїли бачити, що ся по­
вільність комісара се штучка ви­
борча; друге: комісар замкнув 
голосованє ще заким усї вибор­
ці віддали карти голосованя, 
тих виборців було ОКОЛО 200, 
врешті допущено їх до голосо­
ваня і то лиш завдяки о. Сіф- 
бельфкому. Трете: коли о. Ско- 
бетьський вийшов був підчас 
голосованя на пів години до до­
му на обід, тодї комісар велів у- 
еїм членам комісії і веїм мужам 
довіря вийти, а сам лишив ся зі 
своїм писаром в виборчім льока- 
«ію. Також неправда, що для 0- 
хорони о. Скобельського було 
потрібне війско, бож слідуючо­
го дня по спровадженю війскк
о. Скобельський зажадав від 
намісництва, щоби війско з Го|- 
руцка виведено. Мабуть чиста 
в него совість, коли не боїть ся 
суду своїх громадян* мабуть не 
гадають они „роздерти єго на 
кусні"'.

Такі були правдиві причини 
зворушена виборців, та не се 
стало ся причиною убитя 6 се­
лян, Всякі надужитя у Галичи­
ні часті і нераз- Русин тлумлячи 
в собі гнів і обурене, відходив 
спокійно від урни виборчої,•- 
тою сьвідомостію, що єго обкра­
дено. Тут була ще провокація
зі сторони жандармів. І  тут се­
ляне. по оголошеню результату 
виборів мали розійти ся спокій-, 
но, та коли жандарми стали їх 
нї еїло нї пало напоминати, роз­
ганяти, потручуватй, аж коли 
підніс ся крик „бють нас“, аж 
тодї обурене вибухло, каміне 
посипало ся... і стало ся.

Став ся злочин.
Та мабуть і провокація жан­

дармів не була би довела до се­
го нещастя.

Нї переконане, що комісар 
вибори фалшує, нї обчислене, 
що показувало селянам, що ї> 
обкрадено, не довело би до у- 
бійства 6 людий, нї провокація 
жандармів, нї каміне кинене 
тов пою, бож тодї ще лишало ся 
ередство перестрашити людий 
вистрілами у воздух, і т. д. — 
тут було щось іншого: тут була

агітація серед /го'Впи виборців, 
що перла до вибуху і була лег­
кодушність і' легковаженє "я£итя 
людського, так агітаторами ка­
цапськими, як і у жандармерії 
і комісара. ' ■ ■ ■ /

Се Дві Головні рішаючі причи­
ни, що викликали убйтє 6 і j 
ненє їв-ТЙ'^ЮДи#.

Бд хотяй усі живі і Днесь уби­
ті виборці в ГйроЦку се Україні 
цї — та більшість їх'Опанована 
підлою агітацією ’ кацапів.

І якраз тому, що сї неосьві- 
домлені жертви кацагїськоі агі­
тації, се найтемнїйш&’і найбіль­
ше занедбана часїина нашого 
селянства, якраз тому, іцо они 
виховані в ненавистй і недові- 
рю до всього що українське, як 
раз тому, що головою і&місіі 
був Українець, а між кандида­
тами був також Українець, як­
раз тому мала кацапська Інтри­
га і агітація нагоду довести се­
лян підлягаю чих'їх впливам до 
пожаданого кацапами вибуху— 
щоб опісля можна кричати: У- 
країнцї казалц стріляти до на­
рода. Не знаємо, чи межи уби­
тими суть сьвідОмі Українці,’ !та 
певна річ, що они були між Ви­
борцями, та що жандарми стрі­
ляючи не Стріляли до „кацапі?“, 
а до Русинів — і виборців.

Т а се не йерешкаджає каца­
пам писати тепер, щЬ Українці 
убивають селян, що о. Скобёль- 
ский казав стріляти до хлопів.
* Підлі, безличні дурні.

Вони не здрігнули ся навіть 
перед маєстатом смерти і нёза- 
сохлу єще кров уважають яко 
своє средствО аґітацийне, щоб" 
лиш ра ту вати свою хуліганську 
кліку, щоб лиш збаламучених 
тримати коло себе/

Має Ся тут на гадцї — аґіта- 
цийний свисток з чорними рам­
ками, виданий з народи сумних 
подїй в Горуцку львівською мо­
сквофільською молодїжию П. 3.

Русскій Народъ“ ! Русская 
кровь льеся по причині украин- 
скои подлости!“ в якім вона, це 
здрігнувшись навіть перед 
страійним маєстатом смерти, мі­
шає незасохлу ще кров неща­
сних, селянських жертв до своєї 
негідної антиукраїнської проца- 
ґанди. Свисток той розкинула 
вона і тут за океаном та одна 
шмата хуліганська з богато обі 
цюючим заголовком а конкурсс- 
во глупим змістом розіслали й<- 
го яко окремий додаток бажак- 
чи вигом крови викликати 063- 
ренє против українства, нама­
гаючись '^'ідентифікувати йоп 
з ославленим шляхецько-полі- 
ським режімом у  Галкчинї. Е- 
тика і мораль такого способ/ 
ширеня своїх ідей і ідеалів ш 
ріжнйть ся хиба нічим від етик* 
й моралі подражнюваня нервв 
дикого еспанського бика червс- 
ною плахтою...

Та що тут говорити про яку'с. 
етику й мораль у тих людий, * 
ких почураня на тій точці зов­
сім заглухли, яких етика й м& 
раль не ріЖнить ся В сути річі 
від Стики і моралі згаданог^ 
висіле еспаньскогсГбика.

Моттом на сим свистку п о ст і-  
вили москвофіли звісну пісно 
росийських революціонері і: 
„Ви жертвою палї в барбє роко- 
вой.

Сю сьпівалй і на похороні.
Horrendum !...
Сї москвофіли, що на .кождії 

кроці, при кождій нагоді оплю- 
вують, \обкидають болотом ро­
сийських революціонерів почи­
нають сьпівати їх гимн а навіті 
„Ґалїчанїн" присягає ся, що с* 
пісня повна етики... Так! повна 
етики! І тим неймовірнійшиїіі 
виглядає зіставлене: — Хуліга­
ни й... боевий гимн росийських 
революціонерів Г...

Дивні і незбагнуті суть діла 
Твої, Господи !..

ДОМ ІЦО ''їііібж без ііозіґу Г розу­
му можна жйтй...

Та гоіДї! : Хто поповняє такі 
безглуздности, в кого нема нія­
кої етики В ЖИТЮ, ЇО’Й не здріг- 
неть ся перед ніякими неетич­
ним кроком, хоч би він мав бу­
ти такий варварський, як в сім 
випадку. Моральні кретини не 
Й Силі Зрозуміти того, що в| бо­
ротьбі культурних одиниць ЧИ 
громад між собою * мусить бути 
все таки певна ет’ичйа границя, 
яку ставить Примітивна навіть 
культура, примітивне розуміне 
людської моралі. 13 кого одино­
ким, найвисшкм ‘Девізом’ житя 
є: „пить, бить и.... (вираз, який 
прилйчність нё ііозваляє назва­
ти"), для тогб нема ніяких куль­
турних чй етично моральних 
норм чи законів, той вважатиме 
ординарний цинізм навіть па­
тріотичним, їеройським ділом.

Вони удають, буцїм то не зна­
ють сього що нам’голова одного 
селян., хотяй би він був удавав 
кацапа хотяй би він не знав, що 
він Українець — одна така голо­
ва нам дорожша чим. цілий о. 
Давидяк з Дудикевичом, Мар- 
ковом і Графом Потоцким, ра­
зом, Дорожша як вибір навіть 
десятьох послів — дорожша чим 
упа,зок цілої „Партії русскої“— 
60 <я партія стоїть на іст зрад- 
никіх, а мужик український все 
такі житєм і душею наш, хотяй 
би іменував ся кацапом, наш, 
бо їй  цілою душею до него на­
лежимо — наш, бо ми не маємо 
нічо кромі него,— лиш ворогів: 

> Д с < ;к в у ,.  що кацапів . утримує 
тйли самймй пбсоібіями, за які 
уряджує погроми в Росії, і Ля­
хів, що трупами і вязницями 
нас кормлять.

Убйті в Горуцку, кацапські 
ж(ртви, наші мученики.

Лиш ми їх кривди розумієм і 
м;і їх пімстимо!

їх  доля, наша доля — а ка­
цапське лиш їх отуманене!

Жертв треба було кацапам, 
д ія  агітації проти нас, проти 
сівятої української ідеї, та таке 
є ’̂ прокляте злого, що оно лиш 
зіе приносить тим, що зле зро­
били !

Жертви з Горуцка се печатка 
на книзі кацапського животїня. 
Нарід вже скоро, прозріє, хто се 
кацапи і хто був причиною у- 
бійства виборців з Горуцка!

*Ім ішло лишень о се, щоби 
для агітації при виборах і для 
пониженя україньства знищити 
український вплив на селян — 
довести до ворожнечі, що виси­
лить нарід і сйинить розвиток 
єго — себ то розвиток україн­
ської ідеї. Т а 'горе вам підлї ін- 
триґайти — не перші ви з тих, 
що їх зміїні голови здоптаїа у- 
кр^інська ідея.

З  Р о с ії.
По розвязаню Думи у Росії 

починають з уеїх усюдів наспі­
вати.дцо раз то менче відрадні 
вісти. Подаємо їх тут, так як во­
ни наспівали, без ніяких комен­
тарів і об’яснень гадаючи, що у- 
же з сих доривкових,' поодино­
ких голосів кождий легко уже 
сам собі зможе виробити поня- 
тє яким духом віє у імперії царя 
батюшки.

Ось телєґрами з послїднього 
тиж ня:

У Кіїві дня 17-ого с. м. збун­
тував ся цілий відділ саперів 
(піонерів). В числі около 500 в 
ночи покинули вони свої касар- 
нї, розброїли сторожу, забрали 
амуніцію та вийшли за місто, де 
вистрілили сальву у воздух. Ка­
пітан Акулов, що мав власне 
службу прибув на місце з бата- 
лїоном піхоти і візвав саперів 
здати ся. Сапери на се відповіли
огнем карабіновим і  межи пер- 

Ти сотворив шими погибшими знайшов ся 
зьвірів, комах, вужів, ж аб, pen- Акулов. Борба тревала якийсь 
тилів, худобу, та у с я к і й , ' навіть |час, аж наконець удало ся сапе- 
н а й м і з е р н ї й ш і й  тварюці вложив рів окружити і розоружити. 
у череп іскорку м о зґу . Одним Дня 17-ого с>м. в Одесі застр і­
лиш  москвофілам не вложив Т и р ен о  коменданта порту полков- 
до лОба нічого, здаєть ся  тому, ника Ґврссековского. -У бійця у -  
а б й  о й и  бул и  бдинокжм прйкла- тік.

Того самого дня адмірал чор­
номорської фльоти Вірен перед 
порхом робив єї перегляд. Він 
знаходив ся враз зі своїм шта­
бом у малому човцї. Підчас пе­
регляду .коли його човно під- 
плило під торіседове, човно, ви­
палила на нїм гармата і адмірал 
з‘ цілим штабом полетів у воду. 
Ляйтнанта Рущека і цілу залогу 
тЬрпедовоі лоди ареп/товано.

В Одесі на днях відкрито за- 
говір уеїх моряків чорномор­
ської фльоти. Всіх моряків чор­
номорської фльоти є 5000, розмі­
щених на вісьмох воєнних кора­
блях, 8-ох кружляках і дівізії 
то‘рпедов'их лодей. Як говорять, 
лишень з трудом перешкоджено 
загальному бомбардованю Оде­
си та приморських міст Кавказу, 
що мало бути закликом до за­
гального повстаня. Адмірал 
Тсевтсиньский побачив дивний 
рух на свойому панцирнику 
„Ростислав1' а знаючи знамени­
то „благонадьожність" . росий­
ських моряків сейчас казав усї 
гармати позабивати і цілою си­
лою пари вертати у  кріпость Се­
вастополь. Прибувши тут казав 
усї кораблі обсадити сухопутнім 
війском а матрозів замкнути у 
тюрмі. І тепер в чорноморській 
фльотї роблять службу кінві ко- 
закп !...

Терористичні акти в Севасто­
полі трафляють Ся все частїйше, 
та частїйше. За останні дні тра­
фились такі випадки: Н а Кара- 
бельній ул. вбито урядника; не 
арештовано нікого. Н а тій самій 
Карабельній улици убито члена 
„союза русскаго народа“, купця 
Рукавішнїкова; теж не арешто­
вано нікого. Зроблено кілька не­
вдатних замахів на городових. 
19-ого числа до тюрми підійшов, 
невідомий чолОвік і заявив, щд 
він хоче бачити одного 5 тю­
ремних надзирателїв. |Соли над- 
зирателя викликали, і коли він, 
одчинивши фіртку, визирнув з 
неї, невідомий чоловік вихопив 
браунїнґа (револьвер) і тричі 
раз за разом вистрілив в надзи- 
рателя. Наддиратель зі. легка по­
калічений. Злочинець кинув ся 
було тікати. Коли він зобачлв, 
що його доганяють, то вистрілив 
в себе. В городській больницї 
йому зроблено перевдзку і звід­
тіль одвезено в тюрму. По дорозі 
він кілька раз казав, що дуже 
жалїє, що погано стрііяв в себе.

З Чернигівщини. 19-ога мая, 
за пів верстви од Глухова, 4-ма 
вистрілами убито поліцейського 
наДзирателя Мішковського і 
тяжко поранено учня технічної 
школи Боку’са.

Йдучи в купі з Бокусой, над- 
зпратель стрів за городом ком­
панію йододих людий, що сиді­
ла під кущем і снідала.' Маючи 
на увайї невдатний збройний 
напад на жійочий монастир під 
Глуховом, надз. Мішковський 
підійшов до молодих людий і 
почав їх про щось розпитувать. 
Після перших запитань невідомі 
почали стріляти з револьверів, 
убили надзирателя і ранили Бу- 
куса, а самі зникли, лишивши 
на місці дві бомби, Букус ле­
жить в больницї. По горячих 
елїдах поліція кинулась шукать 
злочинцїв і на другий день на 
ст. Крупець (за 27 верстов од 
Глухова) арештувала трох уча- 
стників убійства.

Варшава. Ріа розї Лєпіно і 
Сольної улицї вбито шпига, а 
другого поранено. В час бійки 
поліції з злочинцями одного 
злочинця поранено і арештова
ио- І ±03

'Тифліс. Застрілено інспектора 
тифлїської православної семина- 
рії Добронравова, що їхав фае­
тоном. Економ семинарії Джао- 
швілї, що їхав з інспектором, 
вратував ся.

Лодзь. На Заходній улицї ро­
бітник застрілив трома кулями 
директора прядїльної фабрики 
Познанського Едварда Рейса. 
Директор набивної фабрики 
Познанського, Шельной, що і- 
шов з Рейсом, їратував ся. Убій­
ця зник.

Липовець. В містечку Цибу- 
льові виникли розрухи; є чутка, 
що вбито трох сіеляаді і c tpa*- 
ник.а. ,.і-іі'.і-.к. .

Бійка з стражниії£м>и-- &. сім- 
бірській ґубернїї, в селї Аннен- 
кові'сеЛ яни посварились з пра­
вителем маєтку панів Анненко- 
«их і дуже ворОЖе сгаййлись до 
його. Звичайпз^річ —- наслано 
було зараз стражників. От вони 
й йочали заспокоювати бунтів­
ників, а вже відомо, як стражни­
ки „наводять порядки”. Селяни 
забрали сокири, вила та почали 
битись, зо стражниками; ■ д,вох 
було вбито, а останні розбіг­
лись. Другого дня панська-еко­
номія була розграблена. З Сім- 
бірську покликали салдатів і 35 
селян посадили в тюрму, Зви­
чайна „конституційна* подія І

G E E M A K  S A V I N G S  
& D E P O S I T  B A N K

Капітал І НаДйиижа $700.000.00 
Діповмти 4.700.4000.00

Пересилав також гропгі дб йр&іо; про­
дав шифкартж, виробляв контракти, по- 
лагіЬдакув справа війскові, а від вложв- 
ввх гро ший пллтвть"4 про два Iі. ’■ 

Бсшк сей аатверджений ґоверйеро* 
стеіїу . ' ,Г. ’ **

PpsMOBtrreca в нїм по руски.. ■., ■,

Corner 1 4 t i  І  C&rsoi St8., Pittsburg, P i .

Dr. Teofil JL. Star2jiiekl 
ПЇНАР.

Лічить веїляїа хороби, жіночі, 
мужескі.і дїточі — совістно.

, Вилічене, єсли можливе,., ґяа- 
рантує.

Години урядові: 
від 8 до іо рано,
ВІД 12 ДО 3 пополуднй, -

- ѣід 7 до 9 вечер.
95, 15th Str. S. S. ‘

v . PITTSBURG, PA.

* S e  Ш Ш Ш Ш А Ш ,  * 
,  ф о т о г р а ф . m »
*  Сли хочете в малої фотографії * 

врвбити великий портрет, ТО при- .
шлїть менї малу фотографію, а ж

* Вам а неї вроблю таку велику як
* лиш хочете. *
*  2 7 3 7  PENN AVE, *
* I 2 t h & CARSON StS*S. S. * 
» PITTSB U RG , PA. *
* 710 BR4DDOCK AVE. ^
* BRADPOCK, PA. * 
* * * * * * * * * * * * * * *

iFrankPosluszny
Готельним

Найліпші тутегані і 
імпортовані наоитки. 

П е в о  д о в о з и т ь  д о  д о -  * І 

Му, не треба носитн на' о 
плечах.

Телефони: - 
Bell з<5—J Hemlock

& А. 41 South 1 А

 ̂ 1109 Carson St.
PITTSBURG, РА. °

►!,ф ф ф ф ф. ф ф -ф ф ф—ф—ф-

Ст^Фан рябець
мав у себе иабяТлші напитки, 
цигари і яаліроси. Має також 
добре заряджену фосерню- 

С П Р О Б У Й Т Е ! ----
Mahanoy Plane, Ра. №

J. FIERCE ROBERTS, М. D.
■ Години урадові: 7—9 ране, 1—3 попо- 
лудни і 7—9 вечер. 20 Dec. 01
25 Е. Coal St., Shenandoah, Ра.

Щ М  )№?ОМИИ і т  і
в Шенандорі, Па.

К а п іт а л  ЯОООООвО !
■ а д в а в ік а  • 150.000 00
Н ер о ад їл еи і 8ИСКН 22.437.34 
Д еж ознтя  о вод е  1.000 000.00 

Банк сеЙ мас найбільшу надлишку 
ві всіх банків в Шенандорі.

Уряд Злучених Держав переховус 
в нїм свої гроші.

Банк отворений від 9 рано до З ої 
вополуднн.

Принимав вклади від деляра по­
чавши.

Хто хоч<% аби «го греші проноси­
ли процент, нехай їх аложить до'
Першого Народного Банку

■ Шеиендоа, Па- ?cj5?
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СПРАВИ „СОЮЗА".
Отець духовний „Союза“ : 

о. Стефан Макар, тьопе 46<-t2 
11 May St., Ausonia, Conn.

Головний Уряд „Р. Н. С.“ на 
роки 1906—1908.

Предсїдатель: 
Константин Кирчів,

140 Essex St., Jersey City, NJ.

Місто - предсїдатель: 
ІванІПариляк, Terryville, Conn.

Касієр:
Алексії Шаршонь,

524 Pine & Franklin St., Sha- 
mokin, Pa.

Секретар фінансовий:
Сенен Ядловскии,

Box 76, Jersey City, N. J.

Секретар рекордовий: 
Тѳодозиі Лабовскиі,

Box 76, Jersey City, N. J .

Радні:
T . Талпаш, Shamokin, Pa.
Лев Монїтц Lansford, Pa 
Михайло Бєля, Holyoke, Mass. 
Матій Семенюк, Sayre, Pa. 
Андрій Овсак, Trauger, Pa.
Ф. Поливка, Hazleton, Pa.

Контрольна Комісія, 
о. Л. Левицкйй, Shenandoah, Р а% 
Осип Стеткѳвич, Shamokin, Ра. 
0 . Калакука, Jessup, Ра.

Голивний організатор:
Сенен Ядловскии,

Box 76, Jersey City,' N. J.

Вступане до Союза!

„Союз" — одинока рус- 
so народна, організація в 
Америці.

Принимае членів ВІД І 
року до 40 лїт житя. 

Вступне після лїт. 
СОЮЗ ПЛАТИТЬ:

Посмертне за мужа $1000.00v 
Посмертне за жінку $400.00, 
Иоемѳрхде за дїти від 15.00 

до $300.00,
В разї утрати; "а) обох очий 

ніг або рук 81000.00, 
б) одної руки, ноги або ока 

*200.00.
Слн отець родини в шпитали 

божевільних, Союз платить що 
року родинї $150.00.
Хто .хоче вступити до 

Союза, мусить вписатись 
такожь до братства, яке на­
лежить до Союза.

смертне і означити яка се єго оо- 
днна. Не внстарчить написати 
прим, що „посмертне записую 
па родичів'! або на „братів і се­
стри Г, але треба також иодаїи 
їх імена. Кождий член має сд 
підписати сам-власноручно, з 
коли член не вміє писати, тс ие- 
хай зробить хрестик, а єго від­
пише хто другий; той хто єго 
нідпише нехай також підпише 
і своє імя в доказ того, що ьін 
єго підписав. Всї блянкети; ко­
трі не будуть правильно випов­
нені, звернемо назад до пспра- 
ви. Члени котрі приступили піз- 
нїйше як і-го Марця 1907 року 
не потрібують виповнювати 
блянкетів.

Єслиби котрий відділ з якої 
небудь причини не дістав блян- 
кетів, прошу мене о тім сейчас
ПОВІДОМИТЕ.

Разом .з блянкетами розіа:а- 
7rwcT.wo також і нові деклярації 
Прошу пп. Секретарів, старих 
деклярацій більше не уживати, 
лише тих, котрі тепер відібрали 
При писаню деклярацій длл но- 
вовступаючих членів треба пр'? 
держуватись також повізшого 
правила і також подавати до­
кладний адрес члена по анґлїй- 
схи, так щоб на сей адрес можна 
новому членови посилати орґан 
Союза, Свободу.

.3 поважанєм 
Т. Лабовскик.

Посмертні вістм.

і
Лайчак Марія 5 літня . донька 

Мариї Лайчак і членкикя P. Н 
Союза від. 42, Passaic, N. J., по­
мерла 3-го юнїя. б., р. ;

Бурка Орест член P. II. Сою­
за від. І39‘ Oil City, Ра. помер 7- 
го юн"я б. р. Небіщик походив 
з Галичини, села Вороблик 
шлях., пов. Сянок.

Стасяк Павло член Р .Н. Сою­
за від. 13 Тг;оу, N. Y. помер 13-го 
юнїя б. р. Небіщик походив з 
Галичини, села Конечна, пов. 
Горлиці;

Вічная память.

Читайте!
На підставі ухвали Конвен­

ції „Союза", кожде братство 
прпкалежнѳ до „Oofoea‘% по* 
винно лати отсї книжки: >

1) Книжку членів (іиено- 
елов). ‘ - V

2) Книжку місячних вкла­
док.

3) Книжку касову і нрото- 
колову.

На сї книжки повинно кожде 
братство заслати 5 долярів до 
каси „Союза".

Оголошене
до всіх місцевих Секретарів і 
членів P. Н. Союза в Америцї.

’ ПП. ^
Отсим повідомляю Вас, що 

дня 25-го Мая 1907 розіслались- 
мо відповідне число блянкетів 
до кождого відділу після того 
кілько там єсть членів. Ті блян­
кети повинні члени як найскор- 
ше повиннити і разом зі стари­
ми грамотами прислати до Го­
ловного Ураду Союза. Скоро 
лиш котре братство надішле ви­
повнені блянкети і грамоти всїх 
своїх членів, сейчас вишлемо є- 
му нові грамоти.

Прошу також всїх пп. Секрет - 
рів, щоби старали ся виповнити 
всї блянкети докладно. Кождий 
член має подати: своє імя і про- 
звище, де мешкає, котрого брат­
ства єсть членом, котрого відді­
лу, число своєї старої грамоти і 
має означити виразно на кого 
записує своє посмертне. При за­
пису ваию посмертного-має кож­
дий член подати імена і прозви- 
ска осіб на котр \- записує по-

Ч. 2іо. КВІТ $400.00
на чотириста долярів, котрі п. 
Михаїл Подобиньский отри­
мав яко посмертну запомогу по 
женї Аннї з Головної Каси Ру­
ского Народного Союза в Аме­
рицї.

Михаїл Подобиньский. 
Pittsburg, Ра. з юнїя 1907. . 
Сьвідки:

М. Стефановнч,
JHecTOp Ятчишин.

Від місцевого Уряду Руского 
Народного Союза із Америці. 
В ід д їл  (чисЛо) 53.

Н. Войтович, предс.,
Петро Потуляк, секр.

Ч. 2 іі . КВІТ $400.00
на чотириста долярів,, котрі п. 
Тимко Цїркот отримав яко по­
смертну запомогу по женї Аннї 
з Головної Каси Руского Народ­
ного Союза в Америці.

Ansonia, Conn. 1-го юнїя 1907.
Тимко Цїркот.

Сьвідки:
, Іван Борошович,

Данило Шкурат.
Від місцевого Уряду Руского 

Народного Союза в Америцї. 
Відділ (число) ю.

Конд. Горбаль, предс.,
Яков Поливка, секр.

Р у х  "
в відділах P. Н. Союза.

Оголошене.
Брацтво сьв. І. Хрест., вц . 18 

в Seymour, Conn.. подає до за­
гальної відомости, що мітинг, на 
яким має вибрати ся новий уряд 
відбуде ся дня 29-го юнїя с. р. 
Неприбувший член заш[атить 
50 цнт. а урядник ідол. гари. 
Через місяць юній і юлїй вступ­
не знижене. Принимае ся нових 
членів від іб до 30 лїт без вступ­
ного, від 30 до 4° лїт за половину 
вступного. Вступне до P. Н. Со­
юза після статутів.

А др.: Box 95, Seymour, Conn. 
П. Ленько, предс.,
І . Горбаль, кас.,
В. Ванн, с^кр.

Оголошене.
Товариство „ЛюбОв“ в Нго- 

арку віддїл ч. 112. подає до за­
гальної відомости всім членам, 
що місячний мітпнґ відбуде ся 
дня 6-го липня 1907 точно о год. 
8-ій вечер під ч. 6 Charlton St. 
На тім м*ітпнґу буде вибирати 
ся .нових урядників. Н а мітинґ 
безусловно мусить явити ся 
кождий член. Хто з членів не 
явить ся підлягає карі 5° центів.

За уряд Товариства';
І. Новіцкий, предс.,
Д. Гриців, кас..

Оголошене.
Братство сьв. Володимира в. 

158 в Ню Кенсинґтон, Па., по­
дає до. загальйої відомости, що 
до уряду Братства увійшли

до McKees Rocks, Carnegie, 
всядьте на стр'ткару на котрії! 
написано: E tna або Millvale »V 
Etna. Тою карою будете їхати 

і 40 мінут аж за місточко E tna до
Василь Калішовский, предеїда-: того місця, де кара стане і керне 
тель, . Юрпй Мишталь місто-| до Пітсбурґа. Злізьте, і на тім с.а-
предеїдатель, Петро Кузьмиха 
секретар, Евстахий Чемерда 
заст. секр., Вас. Кузьмиха. ка­
сієр, Панько Хруник заст. кас., 
опікуни хорих: - Михаїл Ппш- 
инк, Антін Филипчак, Дверннк 
Стефан Навроцкий. Мітинґи 
відбувають ся в другу недїлю 
по першім в гали пана Андрея 
ф іся о другій годині пополуд­
нії. Котрий з членів не явить ся 
заплатить кару після статутів. 
Братство буде принигіати чле­
нів лише молодих, здорових та 
характерних.

Петро Кузмиха, секр.

Г. Бойкевич, секр

, .. Оголошене.
Бр. сьв. Ілії Пр., від. 28 в Ма- 

ганой Плейн, Па. подає до йри- 
людної відомости що брацхі мі­
тинґи відбувають ся другої'не­
ділі по першім О 2-ій год. по по- 
лудни в рускій шкільній гали. 
Хто не явить ся на мітингу за­
платить 50 цнт. кари.

Я. Яцила, предс.,
'> 'І. Стець, кас.,.

І. Пустельник, сёкр.

від.
Тові „Тисьменпця

'144 P. Н. Союза в Ню-йор

Ч. 217. КВІТ $50.00
на пятьдесять долярів, котрі п. 
Василь Ґалайда отримав яко 
надзвичайну запомогу за злома- 
нє ноги з Головної Каси Руско­
го Народного Союза в Америці. 

Allegheny,' Ра. і юнїя 1907.
Василь Ґалайда.

Сьвідки:
Йосиф Борка.
Леон Каршневич,

Від місцевого Уряду Руского 
Народного Оорза в Америці.. 
Віддїл (число) 56.

Іван .Бурка, II. гредс 
. П ін  Бурка, І. секр.-. І

Повідомлене.
Бр. сьв. о. Ник. в Пітсбурґ, 

Па від. 53 подає до загальної 
відомости, що кождий член 
брацтва має явити ся дня 7-го 
юлїя с. р. о годині уУі рано в 
шапці унїформовій, білих рука­
вичках і відзнаці в гали „Про- 
сьвіта" на 7 улици. Нсявивший 
ся платить і дол. кари. З плей- 
зів, хто мусить платити тикет 
бйіыне як 50 цнт. не підпадає 
карі в разї неприсутности.

Котрий з членів не має шап­
ки, має зголосити ся до предсї­
дателя бр. і:».-.*- . •

' Хто не віддав єще старої гра­
моти нехай принесе єю на мі­
тинґ д н я ,14-го юлїя с. р. або за­
шле почтою до предс.

Н. Войтович, предс.,
704 Sarah St.
S. S. Pittsburg, Pa.

. Д Р ІБ Н І ОГОЛОІПЕНЯ 
як пошукованя знакомих, оголо- 
шеня балів, представлень, схо­
дин і т. п. друкуємо в ’’Свободі'” 
по цїнї одного цента від слова 
за оден раз. Гроші треба приси­

лати наперед.

Оголошене.
Дня 4-ГО Липня 1907 відбуде 

ся в Микісракс, Па. в гали Гу- 
берта по іч рускої церкви Вели- 
кий Парафіяльний Баль.

Початок о 3-ій годині з полуд­
ня. Тикет 50 центів. Чистий до- 
|ХІд з балю призначений на цер­
ков Пречистої Діви Марії в Мі- 
іісракс, Па.

ку Й'одає’̂ до Загальної відомоеш 
всїм^Русййам, іц’о" в місяцю, 3D- 
лїю і Августї, принимае в члени 
Тов. без вступного.

Вступне до P. Н. Союза після 
статутів. Мітинґи Тов. „Тисьм^- 
ниця“ відбувають ся кождої пер­
шої і третої суботи в місяцю, під 
числом: 134 Tompkins Square 
Hall) Е. 7-th St.

Дня 15-го Юнїя с. р. на над­
звичайнім мітинґу секретарем 
зістав вибраний Михаїл Угор- 
чак. Н а доповнене комітету зі- 
стали вибрані: Іван Рибак, ІО- 
лїян Кузїв і Антін Фіґель.

Мих. Угорчак, секр..
• і 8 і Е. з -rd St,

Бр. сьв. Івана Хрест, від. 52 в 
Голійок, Масс.

Сим повідомляємо, що в брат­
стві сьв. Івана Хрестителя, відд.
52., іівійшли в видїл слїдуючі 
члени: V

Михайло Бєля предсїдатель,
Ю рко Масич заст. предс., Тим­
ко Рудий секретар, Іван Хри- 
пак касиєр, Гриць Янїшевський 
писар, Юрко Равець і Йосиф 
Кравець опікуни хорих, Семен
Довгань і Іван Яцишин контро- Братство
льори, Михайло Білий і Стефан, сьв Дп д  j д  від> Ю2 р  н  Со 
Гуляш дверники. юза в c ieve]an(j > о ,  буде отри

Мітинґи відбувають ся в „Ні- мовати баль на день 13-го July 
berniah Halye“ на розі F ront а с. р. в Germania Hall на Erie St. 
John St. Holyoke, Mass. о дру- Н а еїм бали Руський Клівлянд- 
гій годині по полудни кождої ский Боян дасть'концерт, 
третої недїлї в місяци. і Вступ від особи 35 цнт. Поча-

На сих зборах ухвалено, що.Іток о 7-ій год. вечер.
За комітет: 

Михайло Бабій,
Михайло Чеґін,
Семен Брунорский,
Іван Поп. 26—28

мім місци чекайте на другу 
стоткару.

2) Т а 'друга ' стріткар-. відхо­
дить з того місця зз кіиут по 
кождій годині отже о г. 9.33, 
10.33. ІГ-33> 12.33, і.зз  і так 
даільше. Тою карОю будете їха­
ти іо мінут і скажіть кондукто- 
рови стати коло цвинтаря — 
Mount Royal Cemetery — йдїть 
до слідуючої улицї Perrysville 3 
мінут, а тою улицею завсе йдїть 
від правої руки аж до парку.

Парк той в лїсї серед 300 літ­
них дерев, буйної трави диму 
не купиш там анї за мілїон, воз­
дух чистий, сьпів птиць, всюда 
зелень аж любо!

Понеже стріткара з Пітсбур­
ґа до Етни йде 40 мінут а друга 
точно в означенім часі, тож ви­
рахуйте собі добре час, щоб 
довго не чекати на стріткару.

Музика буде пригравати від 
г. 12 в полуднє до 8 вечер.

Любі братя! Вибралисьмо 
красне, веселе місце, вступ лиш 
25 цнт. від особи, будуть смачні 
перекуски і зимйий напій, тож 
приходїть всї, щоб надихати ся 
сьвіжим воздухом до другого 
Джулая. . • 1 ’ ' і.

Від W abash depot виїзджаемо 
всї о год. 9.30 рано.
2у-2&-':д Рада Церковна.

Шукає місця
іспитований півець церковний, 
тверезий, вислужений вояк з 
добрим теноровпм голосом і до­
брими сьвідо^твами. Мож також 
дїтий учити.

Paul Luciw,
676 State St.,
Perth Amboy,. N. J.

Шукає місця
молодий чоловік, лїт 25, знає 
дяківство, грає на скрипці, ро­
зуміє хоральний сьпів.

St. Macewlcz,
518 Ё. 5-th S t-

New York, N. Y.26—2 7

Оголошене.
Комітет парохіяльний гр. кат. 

церкви в Нюарку.’Н. Дж. по- 
тановив урядити дня 29-го чер­

вня с. р. на дохід церкви 
Перший великий Баль 

: Ню Сенчури гол на розі 
5-ої і Моррїс Ав., на котрий 
аиращає всїх добрих христіян.

Початок о год. 5-ій вечером. 
На балю відбуде ся також фан­
гова льотерія. Ласкаві датки 
просить ся надсилати на руки 
касієра Т. Грицея, 24 Белмонт 
Ав. в Нюарку, Н. Дж.

За комітет:
Д. Мних, предс.,
Т. Грицей, кас.,
Гр. Генда, секр.

* Дяко-учитель ^ ;
іспитований, з добрими св ідоц ­
твами глядає посади дяка.

John Huculak,
16 New St., 
Woonsocket,—26 R. I.

Ш укає місця
учитель народний, з офіцерскил 
іспитом, грає на скрипці, ґітарі, 
мандоліні, уміє вести хор! 

Адресувати:
Т. Serbenskvj, 

с|о Chodkiewicz 
і і 34—б B’way 

25—26 Buffalo, N. Y.

хто не явить ся без важної при 
чини на зборах, підлягає карі 
50 центів.

М. Бєля, предс.,
Т. Рудий секр.

Бр. сьз. Ілії Пр. від. 28 в Maha- 
noy Plane, Ра.

подає до загальної відомости 
що брацкі мітинґи відбуваюті 
ся др_> * ої неділі по першім кож­
дого місяця в рускій шкЬг'-Іі. 
гали. На неприсѵт-л^х накладає 
ся кара со і^лт.

л .  Яцишин, предс.,
І.-Пустельник, секр.

П ІК Н ІК ! ПІКН ІК! ПІКН ІК!
Дня 21. Юлїя 1907, в 3. Неді­

лю будемо мати Пікнік на дохід 
нашої ругкої церкви в Пітс- 
бурт', Па. Пікнік буде в Парку 
Цєсляка близько стріткари, що 
йде до Ботлер, Па.

Так треба їхати: 
і)  В Піт'сбурґу коло ; Вабаш 

дипа, там, де стають стріткарп

Хто менї пришле 
на картці кореспонденцийній 
свій докладний адрес, той діста­
не від мене в презенті дуже хо­
роше кешонкове зеркало. Адре 
сів з . New York-y, N. Y.., P itts 
burg, Pa. і Cleveland, Ohio не 
приймає ся. Адреси надсилайте 
до: John Nemeth, banker, 

457 W ashington St.
25—28 New York, N. Y.

ОГОЛОШ ЕНВЕ.
Первый русскій ІШКНИКЪ y- 

строюютъ прихожане Филадель- 
фійской церкви св. ап. Андрея 
Первозванного 4-го іюля 1907 
года, въ Фолсомъ, Па. Мѣсце 
для пикника выбрано найкрас- 
ше, кругом-ь зеленѣющія дере- 
вья цвѣты. Будетъ грати прекра­
сна русска музыка и снѣвати 
русскій хоръ. Н а пикнпкъ за- 
ордерованъ special тренъ. Доро- 
га туда и назадъ задармо, ничъ 
не заплатите.

На той пикникъ запрошаемо 
всѣхъ русиновъ, живущихъ въ 
Филадельфіи и околицѣ и про­
симо въ той день о 9 годинѣ ра­
но собратись въ наши церзїовнп 
залѣ, а оттуда стриткарой поѣ- 
демъ на дипо „Baltimore and 
Ohio Rd. , 24 and Chestnut Str. 
Тренъ отход .тъ въ ї ї  годе:нѢ

рано, і : і д ы  всего )8 иицутг. 
Вступне только 25 цент.

Приходите, брагья, повесели­
мося !
—2б Комітетъ

Х ЕМ ІЯ НА УСЛУГАХ 
ЗЛОДЇЇВ.

При кінци І.ЄЛЇЗНИЧОГО ДВІр- 
ця в Антверпіі стоїть готель 
званий Термінус, в котрім зна­
ходить ся коїг ора міняльників 
Ван Ґлядбека і де Лята. В ночи 
з дня ї ї  на 12 мая заїхав до го­
телю якийсь порядно одягнений 
мужчина і написав ся до книги 
гостий яко інжинїр Ляґас з Ам­
стердаму. Він казав дати собі 
комнату на першім поверсі, що 
знахо/?ить ся якраз над конто- 
торою міняльників. Н а другий 
день принесено йому якийсь 
досить великий пакунОк з ЯКО­
ГОСЬ СКЛЄП}’- в місті. Вечером за­
дзвонив гість на служницю і 
звелів принеСііі собі горячої ао- 
ди, бо він хо°е вимочити собі 
ноґи. Пів години опісля вийшов 
гість з готелю. Він пішов на дво- 
рець і вернув :шдтам з великим 
коциком, якого уживають В по­
дорожі!. Відтак замкнуті ся в 
своїй комнатї заткав добре па­
пером дїрку від ключа і взяв ся 
до роботи. Н а сам перед відсу­
нув ліжко і вирізав може пів 
квадратового метра дивана, я- 
ким була вкрита підлога. Від­
так став вертіти свердликом дїр­
ку коло.дїркл в підлозі довкола 
тілько місця, щоби чоловік, міг 
туди всунут і ся. Відтак виймив 
без труду і стукоту грубу дош­
ку. Тепер треба ще було тинк 
тихо повідривати. Вломппк зро­
бив насамгеред малу дїрку в 
тинку, всунув крісь неї парасо­
лю отварив єї і привязав до 
балька. Тепер вже міг лупати 
тинк, кілько йому захотіло ся; 
кусні падали тихо в отворену 
парасолю. Коли вже вплупав 
таку дїру, що міг влізти ся, при­
вязав драбинку зі шнурів до 
балька і спус:ив ся до середини, 
де стояла каса. На самперед по- 
заслонював всї вікна, відтак 
виймив. з пакунка принесеного 
з міста для пана інжпнїра грубі 
ковдри і обслояид ними касу на 
всї сторони. Тепер взяв до по­
мочи воду, яку велів собі дати 
теплу лиш длятого, щоби не 
звертати на себе підозріня, і 
ручний куферечок, який приніс 

|з  собою в ночи з днірця. В сім 
.у мягонько виложенім куферочку 

спочивали два зелїзні бальоня 
наповнені достаточним запасом 
кисня. До того знїс ще З гори 
ацетиленову батерию і так всї 
тоті материяли викликали полу- 
мінь, котра в одній хвили топи­
ла сталеву касу як олово. Щоби 
забазпечити лице від сильної 
горячи, не забув влояник взяти 
з собою ще й маску. Серед та­
ких обставин не довго тревало, 
як його очам показали ся всГ 
скарби укриті в касі. О 5 год. 
рано явив ся Ляґас в комнаті;ї 
дверника. Вік мав на собі пере­
вішену через плечи подорожну 
торбу і сказав, що вибирає ся на 
оден день на прогульку і що ве­
чером верне. Поправдї однак 
сів він до поїзду, що о 5.59 год. 
рано відходить через Брукселю 
до М онахоЕ а. Рівночасно щезли 
з готелю також якісь два Го- 
ляндцї чи Нїмцї, що мешкали 
на другім поверсі якраз над 
комнатою Ляґаса. Оба, так само 
як і Ляґас, полишили в готели 
свої знаряди і куферки. Ляґас 
не жалував труду, лиш вшив на­
зад Бирізаний кусень дивана і ‘ 
засунув ліжко на своє давне мі­
сце. В три години опісля викри­
то влом виконаний з такою не- 
чуваною зручностию і серед не­
звичайних обставин. — Дня 20 
мая арештовано в Берлинї яко­
гось лїтоґрафа, Макса Горсько­
го, в хвили, коли він станув на 
двірци і знайдено у него бо.ооо 
марок німецькими, ітаїїянськн- 
мп, д о с и й с ь р и м и  і американ­
ськими грішми. Він признав ся. 
що брав участь у великім вломі 
в Антверпїї у банкової фірми 
Ґлядбез і Лят. Про його спіль­
ників доси ніякої чутки. ,
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Адресар Братств 
P. Н. Союза.

Єсли хто найде похибку в ад- 
ресарі свого братства, нехай сей­
час повідомить про се редакцію.

Від. /6. Бр. сьв. Ів. Хр. в Нюар- 
ку, Н. Дж. Д. Фредер, предс., 
М. Горват, кас., Ю. Демків, 
секр. Адр.: Julian Demkiw, 537 
Market St., Newark, N. J.

Від. 77- Бр. сьв. Стефана в Йорк- 
вил, О. Ів. Станько, предс., Ст.

• Кабан, кас., Т. Онисик, секр.
Мітинґи відбувають ся в че-

* тверту недїлю місяця у Ст. Ка­
бана. Адр.: St. Onysyk, Box хб 

' YorkvUle, О.
Від. 78. Бр. сьв. О. Ник. в Май- 

нерсвіл, Па. С. Бардон, предс., 
Й. Вайда, кас., М. Котляр, сек. 

г А др.: М. Kotlar, Box ' 508, 
Minersville, Ра.

Від. 79. Бр. сьв. Юрія в Маєрс- 
дейл, Па. Л. Оліяр, предс., Н. 
Гіляк, кас., І. Мацько, секр. 
А др.: John Маско Box 208, 
Meyersdale, Ра.

Від. 8о. Бр. сьв. Михаїла в Пле- 
зент, Валі, Па. П. Славиняк, 
предс., П. Креснянпк, кас., І. 
Тернавчук, секр. Мітинги від­
бувають ся в недїлю по 15-ім. 
Адр.: I. Ternawczyk, Box 14, 
Westmoreland, Ра.

Від. 8і. Бр. сьв: П. і П. в Валті- 
мор, Мд. М. Дурдела, предс., 
Т. Федоранко, кас., Й. Дурде­
ла, секр. Міт. в 4-ту недїлю мі­
сяця. Адр.: Jos. Durdeia, Cur­
tis Bay Sta., Baltimore, Md.

Від. 82. Бр. сьв. П. і П. в Ню А- 
лександрія, Па. А. Круль пред., 
Ст. Іванисек, кас., Н. Кич, 
секр. Міт. в першу недїлю по 
15-тім. Адр.: N. Kicz, Box 176, 
New Alexandria, Pa.

Від. 83. Сестрицтво сьв. Любови 
в Карнеґі, Па. Т. Пронько, 

предс., Наця Максимович, кас., 
Параска Юрчак, секр. Мітин­
ґи відбувають ся в першу не­
дїлю кождого місяця в рускій 
школї. Адр. сестрицтва: Sister­
hood St. Lubwa, В0ХЩ90, Car­
negie, Pa.

Від. 84. Бр. Арх. Мих. в Кенонс- 
бурґ, Па. І. Балоґа, предс., 
Василь Циган, секр., А. Он- 
чак, Кас., Міт. в другу недїлю 
по першім. А др.: W . Cyhan, 
Box 121, Canonsburg, Ра.

Від. 85. Бр. сьв. Арх. Михаїла в 
Гейзелтон, Па. М. Мардиняк, 
предс., М. Носаль, кас., Адам 
Романьчак, секр. Адр.: Adam 
Romanczak, 510 E ast Broad 
St., Hazleton, Pa,

Від. 86. Бр. Пресьв. Бог. в Оли- 
фант, Па. І. Савчак, предс., С. 
Митренко, кас., І. Коцан, секр. 
Міт. в трету недїлю місяця. 
Адр. : I. Kocan, Box 272, Olyp­
hant, Ра.

Від. 87. Бр. сьв. Вас. з  Ленкестер
Н. Й. П. Смільницкий, предс.,

! П. Нестор, кас., Ст. Кін, секр. 
Міт. в недїлю по 15-тім. А др.: 
St. Kin, Depew, N. Y% 122 El- 
cott Road.

Від. 88. Братство Успенія Пр. 
Дїви МариІ в Крос Форк, Па. 
Сидор Мацко, предс., Ів. Фе- 

чич, као., Теодор Панцьо, секр. 
Мітинґи відбувають* ся в пер­
шу недїлю ПО 20-ІМ. кождого 
місяця в домі С. Мацка. Адр. 
братства': Theodore Рапсіо, 
Box 64, Cross Fork, Ра. ...

Від. 89. Бр. Арх. Мих. в Сімп- 
сон, Па. А. Гичка, предс., Ф. 
Ґоґоц, кас. і секр. Міт. в че­
тверту недїлю місяця. А др.:Е . 
Gogoc, Simpson, Ра.

Від. 90. Бр. сьв. Ів. Хр. в Сен- 
тралїя, Па. Ф. Козак, предс., 
Я. Цотий, кас., А. Кірпяк, 
секр. Міт. кождого місяця 15- 
го. Адр.: A. Karpiak, Box 313, 
Centralia, Ра.

Від. 91. Братство сьв. Димитрія 
в Микісракс, Па. Я. Зьвірпнь- 
ский, предс., І. Порада, кас., 
Ф. Кавалко, секр. Мітинґи від­
бувають ся в третю недїлю мі­
сяця. Адреса братства: F. Ка- 
walko, Box 117, McKees Rocks, 
Pa.

Від. 92. Бр. сьв. О. Ник. в Тей­
лор, Па.. Ю. Крайківский, 
пред., С. Гуляші, кас., Й. Qe- 
нюк, секр. Міт. в кожду з не­
дїлю по першім. Адр.: Jos. Se- 
niuk, Box 26, Taylor, Pa.

Від. 93. Братство Йосифа Обрѵч- 
ника в Ню Борґ, О. І. Тундер, 
предс., Й. Волк, кас., Н. Бар- 
на, секр. Адр.: N. Вагпа, 3963
S. Е. 86 St., New Burgh, О. 
Мітинґи в недїлю по 15-тім 
кождого місяця.

Від. 94. Бр. сьв. Тройцї в Ню- 
Бритейн, Конн. Ст. Роман, 
предс., Й. Гибай, кас., А. Ро­
ман, секр. Міт. з-тої неділі по 
першім. А др.: A. Roman, 34 
Oak St., New Britain, Conn. 

Від. 95. Бр. сьв. Арх. Мих. Я. 
Прислопский, предс., В. Яц- 
канич, кас., В. Шипула, секр. 
Міт. по 15-тім в неділю. Адр.: 
W. Szypula, Box 222, Beaver 
Meadows, Pa.

Від. 96 Бр. сьв Ів. Хр. в Пітс­

бурґ, Па. А. Стефанович, пред.,
1. Губяк, кас., І. Піхота, секр. 

Міт. в 4-ту неділю місяця. Адр.
A. Stefanovitch, 109 S. 7-th St., 
P ittsburg, Pa.

Від. 97. Бр. сьв. О. Ник. в Май- 
рон Гайте, Па. Г. Ґарбера, 
предс., П. Шептак, кас., Ю. 
Кулйк, секр. Міт. в недїлю по 
15-тім. Адр.: G. Kulyk, Keiser, 
Ра.

Від.-98. М. P. Н. С. в Шенандоа,
* Па. Г. Курила,, предс., М. Ку­

рила, кас., С. Демчко, секр. 
Міт. в недїлю по 20-тім кождо­
го місяця. Адр.: S. Demczko, 
535 W. Centre St. Shenandoah, 
Pa.

Від. $g. Бр. сьв. Отця Николая в 
Вилксбері, Па. М. „ Ковали- 
птин, предс., С. Лукач, кас., А. 
Шкробяк, секр. Міт. відбува­
ють ся кождої недїлї по 15-ім 
в церковній салї N orth , Main 
St., Адрес: Anthony Skrobiak, 
52 Johnson St., • W ilkesbarre, 
Pa.

Від. loo. Бр. Сест. сьв. Ольги в 
предс., Т. Шулик, кас., М. Шу­
лик, секр. Міт. 4-тої неділі по 
Мікіспорт, Па. М. Мичка, 

першім. Адр.: M aria' Szulyk, 
Box 404, McKeesport, Pa.

Від. io i. Бр. Пр. Богор. в Кенон- 
сбурґ, Па. М. Ґресь, предс., 
М. Хохоляк, кас., А. Ярков- 
ска, секр. Міт. в послід ну не­
дїлю місяця. Адр.: A. Jarkow- 
ska, Box 381, Canonsburg, Pa, 

Від. 102. Бр. сьв. П. і П. в Клів­
ленд, О. С. Брунарский, пред.,
B. Момрик, кас., А. Качала, 
секр. Міт. в другу неділю мі­
сяця. А др.: A. Kaczala, 26 Нег- 
szel St., 6 door, Cleveland, О.

Від. 103. Бр. сьв. О. Николая в 
Експорт, Па. В. Чупа, предс., 
М. Чупа кас., А. Суранович, 
секр. Мітинґи відбувають ся 
по 15-ім кождого місяця в до­
мі В. Чупи, А дрес: A. Surano- 
wych, Box 66, Export, Pa.

Від. 104. Бр. сьв О. Ний. в Перт 
Амбой, Н. Дж. М. Ваверчик, 
предс., Василь Борсук, кас., 
К. Шкурат, секр. Мітинґи від­
бувають ся в другу недїлю мі­
сяця о год. другій пополудни. 
Адрес: К. Szkurat, 390 H igh 
St., Perth  Amboy, N. J.

Від. 105. Бр. сьв. Мих. в Вілмінґ- 
тон, Дел. М. Іконяк, предс., С. 
Федориґа, кас., М. Возний 
секр. Міт. в перший второк цо

- іо-тім. Адр.: Mike W ozny, 329 
Tow nsend St., W ilmington, 

Del.
Від. іоб. Тов. Русинів в Ш ікаґо,

А. Гербут, предс., Др. В. СІме- 
нович, кас., П. Шпікула, секр. 
Міт. в першу недїлю по іо-тім. 

■■Адр.: P. Szpikula, 367 Е. Divi­
sion, Chicago, 111.

Від. 107. Бр. Благ. Пресьв. Бог. 
в Сейр, Па. Ан. Лучейко, пред., 

Ст. Яцко, кас., М. Семетюк, 
секр. Міт. в недїлю по 15-тім. 
А др.: M atthew  Semeniuk, Box” 
282, Sayre, Pa.

Від. іо8. Бр. сьв. Володимира 
Вел. в Ню-Йорку, Н . Й. Яков 
Корнат, предс., А. Шеремета 
кас., К. Наконечний, секр. 
М ітинґи відбувають ся кождої 
остатної суботи перед першим 

при 46 Ave. A, New York, N. Y. 
А др.: К. Nakonecznyj, Suite 

407 Flatiron Bldg. New York. 
Від. 109 *Бр. сьв. Арх. Мих. в 

Елсворт, Па. М. Панчак, 
предс., Т. Копилчак, кас., П. 
Гал айда, секр. Міт. в другу 
недїлю місяця. А др.: P. Galaj- 
da, Box 102, Scenery Hill, Pa. 

Відг n o . Бр. сьв. 'П. і П. в Лідс- 
дейл, Па. П. Смольницкий, 
предс., і кас., І. Тигоч, секр. 
Міт. в кожду другу недїлю. 
А др.: John Tyhocz, Box 59, 
Leetsdale, Pa.

Від. i n .  Бр. сьв. Ів. Хр. в Але­
ґені, Па. Н. Оришко, предс., 
Павлащйк, кас., О. Ґера, секр. 
Міт. в другу недїлю по пер­
шім. Адр.: N. Oryszko, 673 
Preble J ive . Allegheny, Pa.

Від. 112, Тов. Любов в Нюарк,
Н. Дж. Іван Новицкий, предс. 
Гр Бойкевич, секр. Д. Гриців, 
кас. Міт. відбувають ся в субо­
ту по 15-ім. Адр.: J. Nowicky, 
329 15-th Ave Newark. N. J. 

Від. 113. Бр. сьв. Вас. в Ню Фло- 
ренс, Па. В. Баран, предс., Ф. 
Курчик, кас., Антін Цапар, 
секр. Міт. в першу недїлю по 
15-тім. Адр.: A. Capar, Box 196 
New Florence, Ра.

Від. 114- Бр. сьв. П. і П. * Дон- 
мор, Па. Ст. Хома, предс., І. 
Бечко, кас., М. Лукач, секр. 
Міт. що третої недїлї в місяцю. 
А др.: М. Lukacz, 209 Pros­
pect St., Dunmore, Pa.

Від. 115. Бр. сьв. Арх. Мих. в 
Філяделфія, Па. В. Реґрут, 
предс., Ст. Бучко, кас., М. Ма- 
тляк, сеіср. М. Matlak, Box 38, 
Silver Creek, Pa.

Від. ііб . Бр. сьв. Мих. в Чісголм, 
Мінн. І. Хрущ, предс., В. Го­
родим, кас., М. Кобиляньский, 
секр. Міт. в недїлю по 20-тім. 
А др.: М. KobyJansky, Box 377,

Chisholm, Minn. #
ВІД- 117. Тов. „Запорожска Січ” 

в Ню-Йорку. П. Ярема, -предс.,
А. Цурковский, секр., Ф. Під­
гірний секр. фінанс., І. Гана- 
чівский кас. Мітинги в першу 
суботу по 15-тім в Harmonia 
Hall, 46 A, Ave. А др.: A. Cur- 
kowskyj, 184 Hudson St., New 
York, N. Y.

Від. іі8 .ѵСестр. Пресьв. Богор. 
в Пітсбурґ, Па. К. Бандуров- 
ска, предс., М. Білик, кас., М. 

Ґут Кульчицка, секр. Міт. кож­
дої третої недїлї в місяцю. А д.: 
М. Gut, 725 Carson St., P itts­
burg, Pa.

Від. 119. Бр. сьв. Арх. Мих. в Ла- 
троб, Па. М. Слелія, предс., М. 
Павлісінпч, кас., І. Варґа, сек. 
Міт. третої недїлї що місяця. 
А др.: John W arga, Box 935, 
Latrobe, Pa.

Від. 120. Бр. Пр. Богор. в Спенґ- 
лер, Па. Н. Тракало, предс., 
М. Смарш, кас., І. Гофрей, 
секр. Міт. в недїлю по 15-тім. 
Адр.: John Guffrey, Box 27, 
Barnesboro, Pa.

Від. I2i. Бр. сьв. Ів. Хр. в Трен- 
тон, Н. Дж. В. Дубчак, предс.,
І. Гудак, кас., І. Паславский, 
секр. Мітинґи відбувають ся в 
трету недїлю місяця в рускій 
школї при ул. Ґрент. Адрес 
братства: J. Paslawsky,’424 Fe­
deral St., Trenton, N.. J>

Від. 122. Бр. сестр. Пр. Богор; в 
Трентон, Н. Дж. М. Черем- 
шак, предс., А. Адам, кас., М. 
Гудак, секр. Міт. в койсду 2-гу 

недїлю місяця. А др.: Mary Ни- 
dak, 43 Adaline St., Trenton, 
N .J .

Від. 123. Бр. Пресьв. Дїви Мариї 
в Скрентон, Па. Гриць Мрика- 
ло, предс., Максим Глух, кас., 
Йосиф Запоточний, секр. Мі­
тинґи відбувають ся в другу 
недїлю по першім в Lukan га­
ли на Pine Brook. А др.: J, Za- 
potoczny, 1108 Meade. Ave., 
Scranton, Pa.

Від. 124. Бр. сьв. О. Ник. в Орм- 
род, Па. І. Онушка, предс., І. 
Воротила, кас., М. Гробар, 
секр. Міт. в кожду третю не­
ділю місяця. Адр.: М. Hrobar, 
Egypt, Ра. (Lehigh Co).

Від. 125. Бр. сьв. Мих. в Леквин, 
Па. Ф. Скрип, npeja;c., Ст. Ко­
зел, кас., Н. Височаньский, 
секр. Міт. іо-го в місяцю. А др.: 
М. W vsoczanskv, Box 202. La- 
quin, Pa.

Від. 126. Бр. сьв. Мих. в Бівер- 
дейл, Па. І. Валко, предс., П. 
Ковальский, кас., М. Сентеляк, 
секр^Міт. в кожду другу недї­
лю місяця. Адр.: Mike Sente- 
liak, Box 32, Beaverdale, Pa.

Від. 127. Бр. сьв. О. Николая в 
Боф&ло, Н. Й. Ник. Буката, 
предс., Василь Шелест, кас., І. 
Тимкович, секр. Мітинґи від­
бувають ся.в другу недїлю по 
першім. Адрес: N. Bukata, 24 
Gay St., Buffalo, N. Y.

Від. 128. Бр. сьв. Андрея в Ло- 
рейн, О. і. Возняк, предс., П. 
Коаігмчак, кас., А. Русенко 
декр. Міт. в недїлю по 15-тім. 
А др.: A. Rusenko, Box 125, Lo­
rain, Ohio.

Від. 129. Бр. сьв. О. Ник. в Сайк- 
свил, Па. Н.- Домбровский, 

предс., І. Кантор, кас., С. Прочт 
ко, секр. Міт. в другу недїлю 
по першім кождого місяця. 
Адр.: S/ Proczko, Box 78, Sy- 
kesville, Pa.

Від. 130. Бр. сьв. Фльора і Лавра 
в Пітсбурґ, Па. Т. Ґут, предс., 
Т. Волчко, кас., П. Кульчиц­
кий,-секр. Міт. в першу неді­
лю по першім. А др.: P. Kul- 
czycki, 1210 Bingham St. P itts­
burg, Pa. . , '  і

Від. 131. Товариство „Заокеань- 
ска Україна” в Бофало, Н. Й. 
Радчук Василь, предс., А. Гре- 
губа, кас., X. Яремка, секр. 
Мітинґи відбувають ся в салї 
під ч. дому 124 Amherst St., 
А др.: Ch. Yaremka, 103 Peter 
St., Buffalo, N. Y.

Від. 132. Товариство „Сїч” в Мі­
кіспорт, Па. Ілько Гайдук, 
предс., Д. Сова кас., П. Па- 
стпрнак. секр. Міт. відбувають 
ся в суботу по 15-ім в гали цер­
ковній. А др.: P. Pasternak, Box 
506 McKeesport, Ра.

Від. 133. Бр. сьв. О. Николая в 
Нюарк, Н. Дж. М. Любинець, 
предс., Д. Гриців, кас., А. Іва- 
нишин, секр. Міт в першу су­
боту по іо-ім. А др.: A. Iwany- 
szyn, 15 Broome Str., Newark, 
N. J.

Від. 134. Бр. сьв. Ник. в Ернест, 
Па. Ю. Спонток, предс., М. 
Кузьмович, кас., М. Кароль, 
секр. Міт. в 2-гу неділю міся­
ця. А др.: G. Spontak, Box 7> 
Ernest, Ра.

Від. 135- Бр, сьв. Георгія в Смок 
Рон, Па. Н. Лавер, предс., М. 
Мандзяк, кас., А. Клим, секр. 
Мітинґи відбувають ся в дру­
гу неділю по першім. Адреса: 
Anthony Klym, Box 26, Smoke 
Run, Pa.

Від. 136. Тов. „Єїч” в Карнеґі, 
Па. Я. Гойсан, предс., Гн. Пен- 
грин, кас., А. Фецович, секр. 
Міт. в недїлю по 8-ім. Адрес: 
Alex Fecowycz, Box 273, Car­
negie, Ра.

Від. 137. Бр. сьв. Георгія в Вест 
Сенека, Н. Й. А. Боднар, пред. 
П. Манцьо, кас., І. Горох, 
секр. Мітинґи відбувають ся в 
другу недїлю по першім в га­
ли П. Манька, біб Ingham Av. 
Адреса братства: J .JIo roch , 
619 Center St., W est Seneca, 
N. Y.

Від. 138. Товариство Івана Hay- 
мовпча в Філяделфії, Па. К. 
Смакула, предс., А. Келлїй, 
кас., С. Мурянка, секр. Мітин­
ґи відбувають ся в другу недї­
лю місяця. Адрес: 440 Oliver 
St., Philadelphia, Ра.

Від. 139 Бр. Пр. Богор. в Ойл 
Ситі, Па. С. Романчак, предс.,
І. Фрис, кас., Й. Романчак, 
секр. Міт. в 2-гу недїлю по 
першім. Адр.: Jos. Roman­
czak, Box 76, Oil City, Pa.

Від. 140. Бр. сьв. Арх. Мих. в 
Йонґставн, О. К. Шелевач, 

предс., Ст. Гринько, кас., І. Су- 
шереба, секр. Міт. в 2-гу недї­
лю по першім. Адр.': J. Susze- 
reba, 1165 W. Rayen Ave., 
Youngstown, O.

Від. 141. Бр. сьв. О. Ник. в Литл 
Фале, Н Й. І. . Корч^ньский, 
предс., Т  Ястремский, кас., 
Ст. Городисклй, секр. Міт. 
другої недїлї по першім. St. 
Horodyski, 110 Furnace St., 
Little FaUs, N. Y.

Від. 142. Бр. сьв. Ів. Хр. в Ван- 
дерґріфт, Па. І. Клемонча, 
предс., І. Кучин, кас., Ст. Гор- 
нїчар, секр. Міт. в 2-гу недїлю 
по першім. А др.: St.- Horni- 
sear, Box 247, Vandergrift, Pa.

Від. 143. Бр. сьв. Димитрія в 
Віндбер, Па. Н. Цицик, пред., 
Ю: Боклах, кас., Ст. Мацко, 
секр. Міт. послідцої неділі в 
місяцю. А др.: St. Маско, Box 
277, Windber. Ра.

Від. 144. Тов. Тисьмениця в Ню- 
Йорку, Д. Підлуский, предс., 
Д. Угорчак, кас., М. Угорчак, 
секр. Мітинґи відбувають ся 
кождої першої і третої суботи 
в місяцю під ч. 134 „Tompkins 
Square Н аІГ  Е. 7-th St. Адр: 
Mich. Uhorczak 181 E. 3-rd 
St. New York, N. Y.

Від. 145. Бр. Неп. Зач. Пресьв. 
Бог. в Алтона, Па. І. Артимо- 
вич, предс., М. Рабак, кас., М. 
Караван, секр. Адр.: М. Kara- 
wan, 1928—11-th Ave., Altoo­
na, Pa.

Від. 146. Бр. сьв. П. і П. в Мікіс- 
ракс, Па. Ст. Блажовский, 
предс., Р. Шевчик, кас., Й. 
Фаль, секр. Міт. з-тої неділі по 
першім. Адр.: Jos. Fal, 102 
Orchard St., McKees Rocks, Pa.

Від. 147. Бр. сьв. Арх. Мих. в 
Алентави, Па. П. Вахна, пред., 
М. Брудняк, кас., Клеу^и, 
секр. Міт. що третої неділі по 
пол. о 4 год. А др.: D. Kleman, 
214-3-rd St., Allentown, Pa.

Від. 148. Бр. сьв. О. Ник. в Калі­
форнії, Па. Ів. Бандровский, 
предс., Н. Бибель, кас., Д. Кі- 
ра, секр. А др.: D. Kira, Box

32/ California, Ра.
Від. 149. Бр. Пресьв. Богородиці 

в Вест Сенека, Н. Й. Т. Петрп- 
шин, предс., М. Миськів, кас., 
П Канцар, секр. Мітинґи по 
іо-ім в недїлю. Адр.: Peter 
Kancar, 529 Ingham St., W est 
Seneca. N. Y.

Від. 150. Бр. сьв. О. Николая в 
Ірвона, Па. М. Лонєвский, 
предс., Гр. Лонєвский; кас., 
Алск. Сікоряк, секр Адр.: А. 
Slkoriak, Box 55, Rosebud, Ра. 
Clearf. Co.

Від 151. Бр. пресьв. Дїви Марії 
в Алентавн, Па. Свка Замср- 
ска, предс., М. Осейчук, кас.. 
Паранька Трач, секр. Адрес- 
с|о Rev. Nestor Dmltrow North 
hampton, Pa.

Від. 152. Бр. Пр. Бог. в Гомстед, 
Па. P. Fesh, секр. 507 3-rd Av., 
Homestead, Ра.

Від. 153. Бр. сьв Й Х р  в Бер- 
вик, Па. Ник, Слєпко, предс., 
Ів. Бурлич, кас., А. Мацко, 
секр. Міт. по іо-ім в недїлю. 
А др.: And. Маско, Box 562, 
Berwick, Ра.

Від. 154- Бр. сьв. П. і П. в Ню 
Бритейн, Конн. Мих. Зятик, 
предс. і секр., А. Ґерент, кас., 
Міт. кожду д-шу недїлю в мі- 
сяци. А др.: М. Ziatyk, 24 Clark 
St., New Britain, Conn. '

ФАРМА НА ПРОДАЖ.
1 io акрів поля, з того 6 акрів у- 
правного а 4 акри rpydoro лїса. 
Новий дім зложений з 6 вели­
ких комнат, з на горі, 3 в доли­
ні, велика пивниця і баня, Оден 
кінь, одна корова і всї дрібні рі­
чи. Фарма віддалена о 2 милі 
від міста. Ціна 1500 долярів. Го- 
лоситись до редакції „Свобо­
ди." 25— 26

ТАД1 ШИФКАРТИ.

Шифн-арта з  Ню Иорку до 
Кракова лише 15 долярів-

Хто мав за мало гроший а хо- 
тїв би дістати ся до рідного 
краю, нехай залучить марку 
з а . 2  центи і пише до:

т. HRYCEY & СО
* 24 Belmont Ave.,

Newark, ЇГ. J.
Тут можете залагодити також 

справи війскові, процесові і 
спадкові. -33

Д О БРУ  РО БО ТУ
У лиш той дістане хто вміє добре 
Г по англїйски. Купіть собі рус- 
\ кий тлумач. Пішлїть бо центів на 
' адрес: Narodny Bank,

Іван Майорош управитель,
402 S. W ashington, Ave., 

Scranton, Ра. 23—26

КНИЖ КИ ДЛЯ О П ІКУН ІВ 
Х О РИ Х

і в яких записуєсь коли хто захо- 
рів, на яку слабість, коли чиздо- 
ровів і т- п. можуть дістати напи 
братства по цїнї і дол. за книж- 

' ку в редакції „Свободи” 17-20

Перший Руский Банк
КА Н Ц ЕЛ Я РІЯ  

Ріпьно-
|Иотаріяпьна

ПЕТРА. ШЕВЧИКА
—  В —

NIAGARA FALLS, N. Y.
Висилка гроший на цїлу .кулю земску під гваранцкю. Гроші аістають 

виплачені найдальше до 14 днїв.
Спродаже шифнарт на всї корабельні лінії.
Залагоджене справ війсковпх.
Вирабляю повновласти, контракти купна і^продаяш.
Продажа лотів, домів і фарм в Злучених Державах і Канаді на добрих у- 

слівіях. Лоти від 150 до 2000 долярів.
Братя Русини! Не будьте лакомі на дурнички і дарунки ріжних лрой- 

дисьвітів агентів, що обіцяють вам гори долини а ви ва тое мусите иераз до­
рого заплатити. Удавайтесь в кождій справі до чоловіка^ чесного, що прова­
дить свій інтерес вже більше 12 лїт.

Філії Канцелярії: Box 164 Yatesboro Ра,. • Box 96 Connorville,
О .; 3827—4th  Ave. Altoona, P a .; 9 Rushton PlaceJWaterbury, Conn.

В с ї листи адресуйте тай:
PETER SZEWCZYK, 1223JE. FALLS ST., 

NIAGARA FALLS, N. Y-  ̂ 2 3 -

НУРЦЇ Дого copma штт ІІУРімфкУРЦЇ! 
*tt 6 с та р ім  Краю? К уридасьвк I - — - — ~------------— щ.іііш фц о ш а р ф і адкіга: о д ш л ік о н к  і

а6сш р ій с№  іо с в я # в >  ю у р е # й  чи росвбсНвб ююююв?
Ч и бажали-б Ви дістати сього тютюну так«ж і т у т  в Злученних Дер­
жавах ? У нас дістанете, лишень найлучші сорти тютюну і то т а к і  
сорти, що не щіпають ж явик, від них не б о л ять  голова, не нищать 
нї грудиіі, нї жолудка, так як се спричинюють деякі сорти тютюну 

продавані амерпканьскимв фабрикантами.
як ік о р а  дармо д істати  тю тю ну в ар тосте  $ 2 .0 0 ?

Ми задумали оголосити поміж Русинами в цїлих Злучених Державах, 
що тепер они мають нагору курити зяова свої улюблені сорти тютю- 
неві. Іменно подаємо до жрнлюдної . відомосте, що European Tobacco, 
Company відчинила свій офис в Ню Йорку. Єсли замовите у нас на 
раз тютюну ва $6 00 (3 фунти) і надміните в своїм листї, що буде­
те порумати наш тютюн — наколи він Вам буде смакувати — сво­
їм приятелям, то ми числити будемо за 3 фунти лишень $4.00. В та­
кий спосіб Ви відпродуючи тютюи Вашим внакомим вартости $400 
дуже легко можете полишити соб і тютюну за  $ 2 .0 0 , який випаде 
Вам зовсїм  дармо. З тютюном дістанете також вказівки: наш цир­
куляр преміовий, з якого довідаїте ся, яким чином, зовсїм без коштів 
зможете дістати наш 14 кар. золотий годинник а ланцушком варто­
сти 25 дол. Посилайте 25 цент, з гори марками, а решту $3.75 за­
платите С О. D. на експресовім офисї. Наколи тютюн не в довподоби, 

то гроші звертає ся.
EUROPEAN TOBACCO COMPANY,

33 Leonard Street, Dept. 51* New Y^rk, N. Y. rd-

Д о т р е б а  100 м а й н е р ів .
Жонаті мають першеньство.
Платна 55 до 65 центів від кари.
Д о б р и й  майнер пс винен наладовати 6 до 8 

кар денно.
Знане анґУійскої мови не конче потрібне.
Виплата раз на місяць.
Рент для еамотних $2.00 йа одну унемебльова- 

ну комнату, борд від 12 до 18 долярів на місяць.
ДОКИ для родин заосмотрені в воду і електричне 

осьвітлене по приступних цїнах.
Компанїчний стор продає всякі потрібні до 

житя річи.
Майни нові, доперва починають робати.
Немаючим гроший на дорогу, комаанїя"готова 

прислати тикет, якого ціну мусять звернути в оро- 
тягу  двох або трох місяців.

Голоситись на адресу:
Dr. N. I. ARDAN, Keokee. Lee Co. Va.

8 ДЕННИЙ ГОДИННИК.
НЕМНОГІ З  ВАС МАЮТЬ ТАНИЙ 

ГОДИННИК ЯН СЕЙ.
Нр. 16,̂  si с-талевим верхом, осередком,

о 11 каміяях, в якім мож ви бачити на-
кручуванпві регульований s гори, а пре­
гарним ціферблятом і сказівками Годіік- 
ник сей іде цїлий тиждень б е з  накру- 
човам я. Сей годігннггк є знаменитий пі-» 
кождпм аглядом і гварантований на 
15 літ. Всюди jao склепах продають его 
за Я 4 . 5 Ю .  Ми зфчем, аби ви вааізна.тпсь 
блнзше з намиві Хочемо, аби ви пору чи 
ли наш товар' вашпм приятелям, єсли 
ви з него вдоволень Замовте сей $14.50 
годинник сейчас, а мп пішлеме вам також
2 дол. позолочуваний ланцушок паром. 
З а  сей годинник і л а н ц у ш о к » ?  п п  
разом порахуєм вам л и ш е ^ Э .и іі .

Все що потребуєте зробити, се напа­
сати ваше імя і офис докладно, сказати
о год виник No. 3 2 , післати нам 15 цен­

тів в марках почтових в листї а ми пішлемо вам годинник і лап.гѵшок по 
вашого нагіблисшого експресового офису, де можете оглянтти річи перед за­
платою. Єсли думаєте, що годиннігн і ланцушок післані вам в а та  *1»', гО 
ТОДЇ заплатіть експресо- gC 7 С Иамятайте, що Вп „в тратито н о ­
вому аґентовп решту сее  " d . / d .  го, бо мп звертаємо гроші к осом у  
хто невдоволенин. А д р е с :

GREAT EASTERN WATCH COMPANY Dept. 51
190 West Broadway, New York, N. Y. = ™
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MERCHANTS 
N A T I O N A L  B A N K

Шенандоа, Па.
Капітал 100-000 00 дол.
Надкншка 120 000-00 дол-
Депозити визше пів мілїона 

долярів.
Се g NATIONAL BANK чар- 

теронаний Урядом Злучених 
Держав і під безпооередною кон- 
тролею тогож уряду.

Є се одинокий Банк в Ш енан­
доа, Па. що має свій власний 
будинок, в якім містить ся почта.

Вкладайте гроші до того Бан­
ку а дістанете від них проценті 
Банк сей виплачує що року 
тисячі долярів проценту своїм 
костумерам, котрі мають в ній 
свої гроші.

Там розмовляє ся по руски.
Merchants National Bank 

на розї улиць Мейн і Лойд, 
Shenandoah Ра. =08

ЧИТДИТЕІ -
\

Спис книжок, які1 продаємо

Dr. J. S2LUPAS,
1419 N. Main Ave..

Scranton, Pa. 
Можна его бачити в офисї: 
від 8 ої до 10-ої год. рано, 

від 2 оі до 4-ої попол., 
від 7-ої до 10-ої вечер. 

Old P’hone 1 2 6 9 —В

HOWARD ALBERT,
А п т и й а р-

Продає всілякі лїии по найниз 
ших цїнах. Лїки- Севери.
- ЛАНСФОРД, П А .. 10

H arry Е. Раті.
Робить камінні нагробни жи, хре-, 

4 сти, памятники.
• Ріг Пайн і Марнет улиць,

, ПОРТ НАРБОН, ПАЛ
ДОНТОР ШТАИН.

Урадує: від 8 до 10 рано, 1 до 3 по обіді, 
7 до 9 вечер.

18 Е. Oak S t., Шенандоа, Па. |
ДОКТОР ҐРУЛЕР.

Застатм єго можи» в офисї від 8 до 9 рано, 
1 до 3 по полудня, 7 до 9 вечер.

ЗО Е. Lloyd St., Шенандоа, Па.

________  Г.ОШ1ЛС (моє ІП рі
You.may be for it аг agaiaSt it, oat in either case 
yotvneed to understand it, and so yon need to read1

The International SniMlsi Review
Ask yonr newsdealer (or it or send 30 cents for a 
three month's subscription and a copy of Social. 
Is са and Farmer*. No free copies.
CHARLES H. KERR & COMP/ NY, Publishers 

6 6  FIFTH AVBNUE. OKfOAGO

Одинокий 
руский адвокат і нотар 

з Галичцви
Др. Юлїян Чужа.

Всї справи в судах і у сквав- 
рів в повітах Люзериѳ і Ляка- 
ванна.

Всї справи судові, повновла- 
сти, контракти, справи війскові 
в  Галичині.
З N. Main Str., Wilkes-Barre, Р *  

там де банк Неймета.
Цриїзджав до Скрентон що 

Понеділка і Четверга о годиш 
6 вечером-

4 0 2  S. Washington Ave.,
Scranton, Ра. 

там де банк Райхмана.

ВСІМ ЗВІСНИЙ ^  
Готельник

І вал Ворг&ч
СКЛЯНКИ у него як ста- 

рокраеві к' новка. 
ПОСИЛАЄ грмпі до краю 

скоро і без.іечно.
422 N. Maple St.,

ETC Mt. Ca-mel, Pa.

00
-Г Є»».и 9.

* Америка.............................. 15 ц.
* Ангел та пустельник і т. і. 15 ц.
Біблія Велика...................... 2 дол.
Борба кляс і чому робітники

організують ся...................15 ц.
* В Старім і Новім к р аю ...25 ц.
* Гріхи мілїонерів і т. п.С. 7 15 ц. 
Дещо з історії православної

місиї в Америцї.. . . . . . . .  іо ц.
Дещо про зьвірята.............. 30 ц.‘
* Дві лезади і т. п. С. 5___15 ц.'
* Дорога любови, то . Божа 

дорога С. 6 .................. 15 ц.
Д рагом анів............................ 15 ц.
* Е м ігр ан т ............................ 15 ц.'
Журавлї . : ............................. ю  ц.
Житє Ісуса Христа . . . .  1.50 дол.
* Житє, зарубки, орґанїзації 

і т. п. в Спол. Держ авах.. 15 ц.
!>а к р асо ю .......................... і дол.
Земельне п и т а н е ................ is  ц.
Зуб за зуб .............................ІО ц.
* Казки про Ж идів..............15 ц.
І :торія Руси з образками..  ю  ц.
Рлпітал і п р а ц я ............ . 15 ц.
‘ Книжка Рахункова.......... 5°  Д-
М грія___■........................... іо ц.
*Многострадальний народ.

огляд історії україньского
народу............... ..................20 ц.

’ Навернений Гріш ник.. .  .20 ц.

Народний рух австро-угор*
ских Русинів.................... 15^-

Новий Завіт.......................... 4 Дол
Образки і загадки.............. ю  п
О повіданя/........................ . 15 Д
Оповід. про заздрих босів хо ц
Пестрі звуки.......... . ........... 75 Д
Про відступників від рос. пра­

вославія.............................  іо  ц.
* Про нутро землї................ 25 Ц
Підземні скарби.................. 25 ц.
Полуса.................................... іо Ц-
Псалтир ........ .....................і Дол-
Розмова Поляка, з Русином ю.ц 
Руско-англїйский словар. 20 ц.
* Релігійні вірованя старнн- 

вих народів.................. -..20 ц.
Смерть.................................... ю  Ц-
♦Стародавні казки та опові­

дана........................ •“......... 15 Д-
*Степові люде...................... 15 Д-
"Страйк...................... і .; т - -20 ц.
♦Стріляй на смерть, робіт­

нича драма........................ 15 Д-
У аїя в Америцї.................... 20 ц.
*Хто з чого ж иє.. .ч., .......... 15 Ц-
* Які то є люди на земли з

і'О образками.................... 5°  Д-
* Як мужик ходив до царя 

правди ш у к а т и ..; . . ........ 15 Ц-
♦Через кордон...... ...............15 Ц-

БАНЕ Р УСКИХ Е МІ Г Р А НТ І В
З а їн к о р п о р о з а н м й  в С т е й т ї  (Ню Й о р и .  |* Іа п іт ал  1 0 . 0 0 0 .0 0  д о л .

Адрес треба всегда виписати .англїйскими буква 

ми і то дуже виразно.

Swoboda,184 Hudson St., New York

I f » » * » * » * » !

I  Хочете 5
І  Поради, Інформації, Роботи? \

Усе те дістанете безплатно <
ф  в Бюрі Славявьского Іміграційного Тов, ?
ф  Голоситась лично на адресу: ^
Щ SLAVONIC IMMIGRANT SOCIETY. ^
Ж 35 Broadway, 5th floor, New York C ity ,

Всякого Рода Справи
можете залагодити тільки через одииову

Руско -Народну Канцелярію 
в Винипегу.

Пашіть або удавайте ся лично на адресу: ѵ

, -  - ^RTTSKA &ANCELARYJA ■ г Щ - Л
Room 1, 530 Main St., W nnipeg, Man., Canada.

Телефон 799. 107

181 E. 3-d St., New York, N. Y. |

Банк сей залагоджує слідуючі справи: %
1) Ііересилав гроші до всіх країв і держав сьвіта по цїнах можлизо;найтанших ^  

і як наискорше. ■ =
2 ) Продає шифкарти на ріжні4 л їн її корабельні до старого краю як також з краю ш  

до Америки оо тих самил цїнах, що і самі компанії по своїх головних офісах в Ню Йорку. Ц
3 ) В и р о б л я в  п о в в о в л а С Т И ,  контракти купяа і  продажи заосмотрені підписом ^  

конзуля;  ̂ перепроваджує процеси спадкові, інтабуляції, екстабуляції, колєктуе гроші і взагалі £  
перепроваджує всякі инші справи зі судами і старокраєвимі властями при помочи звісних старо- *  
краєвих ногарів і адвокатів. * . I l

4 )  П о л а г о д ж у е  с п р а в и  В ІЙ С К О В І, як: увільнене від асентирунку, иііскової кон- І  
тролї, увільнене від вправ і т. п. ш

})  Вирабляв нашпорти для ситизенів виізджаючих до краю. |
6 ) Д?іЄ поради В процесах против коипанїі в разі каліцтва, стерти, невиплачена щ 

пеЗди і в других правних американьских справах. W l

7 ) М ІН Я в  г р О Ш І —  старокраеві на амеріканьскі і американьскі на краєві після біжу- Ш 

чого курсу. w

Бромі сего Банк Руских Емігрантів готов служити порадою і інформаціяян також в других 
оправах, особливо тиму котрі приїзджають до Ню Йорку а не суть обзнакомлоні з містом.
Банк Русккх Емігрантів вкладає гроші на процент до американьских і краєвих банків.

Десята Часть з чистого доходу Банку Руских Емігрантів при­
значена на Руский Народний Еміграційний Дім в Америцї. &
V. З поважанем

Дирекція: 36 . АрЗан. г и .  ( .  ртдовсНиі Нас. И. СавЦа. с«Цр. ¥  
_____1—і-і— .— -------U— ^

А д р е с :  Ruth. Immigrant Exchange |
181 E. 3 St., New York; N. Y. |

^̂ їїТії̂ аШІПП̂ ЯП] ІТШ̂Ш

м т т т т ®

Оден з найбільших 
броварів 

в Америці.
ВАРИТЬ ПИВО НА КРАЄВИЙ СПО- 

СІВ, БЕЗ в с я к и х  п р и м іт о к .

.Хто лиш раз по-(Голова від него{
Jкоштує сего пива, снїколи не болить, 4 
>то иншого .зже негбо єсть здорове і| 

буде пити. ^ поживне.

НЕ ТРЕБА ЄГО ЗРЕШТОЮ ХВА- 
ЛИТИ, ВО ДОБРЕ САМО ЗА 

СЕБЕ ГОВОРИТЬ.

Е. ROBINSON’S SONS,
LAGER BEER BREWERY,

435 to 456 N. 7-thv 3tr.

т Ж А М Т Ш .

Перший
Р у в к о -С п о в е н ь е к о -Ц о л ь е к и й

Б А Н К И  P і Н О Т А Р  11У Б Л И Ч Н Н Й

затвердженні через 
ґубернатора стеїту §  
виконує ріжні сира- ^  
вн З-Помочию ста- j t  

^  роруского нотара і % 
У  адвоката. і

1) ВИРОБЛЯЮ ПОВНОВЛАСТИ, контракти купна і продажи, пере- 
^  проваджую процеси спадкові, інтабуляції і екстабуляції.

ф  і ^  СПРАВИ ВІЙСКОВІ як також увільнена від асентерунку, війско* 
вої контролі і увільнене від вправ.

Щ  3) ЦРОДАЮ ШИФКАРТИ на ріжні лїнїї корабельні до старого краю

t
aK рівнож з краю до Америки по цїнах таких самих як продають го­
ловні компанїї. . •

^  4) МІШІЮ ГРОШІ старокраеві на американьскі а американьскі на
а краєві як  рівнож пересилаю гроші до всїх країв і держав сьвіта, по цїнах 
^  найтанших 1“все належито виконуйсь і як найскорше.

g  5) ПРОВАДЖУ робітниче бюро в котрім може як найбільше число
робітників знайти роботу — так мущини як жінки.

Не забудьте на адрес:
Gabriel Dziadik,

130 Main St., Derby, Conn.
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